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in realizarea 
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marfă
După cum rezultă din datele 

centralizate la nivelul judeţului, 
în decada a Il-a a lunii noiembrie 
s-a realizat 34,5 la sută din pla
nul lunar al producţiei marfă. 
Este o situaţie care oglindeşte 
eforturile colectivelor de muncă 
din unităţile industriale ale jude
ţului — eforturi canalizate spre 
îndeplinirea ritmică şi integrală 
a sarcinilor de plan pe anul în 
curs. Printre întreprinderile care, 
atît in prima decadă a lunii no
iembrie, cît şi în decada la care 
ne referim, au obţinut rezultate 
bune se numără unităţile Cen
tralei industriale a gazului me
tan, unităţile combinatelor tex
tile Sibiu şi Cisnădie, Uzina de 
piese auto Sibiu, Uzina mecanică 
Mîrşa, „Carbosin“ Copşa Mică, 
Fabrica de geamuri Mediaş, 
I.R.U.M, Sibiu, .Vitrometan" Me
diaş, .Flamura roşie“ Sibiu, ,13 
Decembrie" Sibiu şi altele. Pro
porţia în care unităţile susmen
ţionate au realizat în primele 20 
de zile producţia marfă din luna Ş 
noiembrie scoate in relief se- § 
rioase rezerve de depăşire a pla- |  
nurilor lunare.

Dacă la nivel de Judeţ s-au S 
înregistrat rezultate pozitive în |  
realizarea ritmică a producţiei Ş 
marfă, sintern nevoiţi să con- ! 
semnăm din nou, este adevărat, g 
în număr mult mai mic, o serie jj 
de întreprinderi care se prezintă î 
cu sarcinile de plan sub cota ma- j 
tematică ce le revine pe primele |  
două decade din noiembrie. Este S 
cazul fabricii .Record“ care a ; 

_ realizat în două decade o pro- Ş 
i ducţie marfă ce reprezintă doar j
* 18 la sută din planul lunar, .In- s 

dependenţa“ 46,3 la sută, |  
U.M.M.N. Copşa Mică 48,4 la sută, î 
AMET Sibiu 66,3 la sută, MACO ■

E Sibiu 57,2 la sută, ELCA Mediaş ;
• 64,8 la sută şi Combinatul de in- § 
« dustrie alimentară 60,9 la sută. Ş 
S Din cifrele prezentate rezultă clar 
I că aceste unităţi vor trebui să 
I depună în ultimele 10 zile ale 
E lunii eforturi deosebite pentru a 
E recupera nerealizările de pina 
! acum şi a-şi îndeplini integral

sarcinile lunare de plan. Deoa
rece cauzele principale ale ră- 
mînerilor în urmă sínt dereglările 
în aprovizionare, asupra acestor 
aspecte va trebui' să se îndrepte 
mai mult atenţia colectivelor de 
conducere din unităţile amintite. 
Cît priveşte activitatea colecti
vului fabricii .Record“, ne-am 
propus o revenire, cu un articol, 
in zilele următoare.
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Pregătirea producţiei
anului viitor -

sarcină de m
pentru organizaţiile de partid

în perioada actuală, cînd pînă la 
finele anului mai sínt cîteva săptă- 
mîni, -aria de preocupări a fiecărei 
organizaţii de partid se extinde pe 
multiple • laturi ale muncii politice 
şi organizatorice. Aceste preocupări 
decurg, cnm e şi firesc, din faptul 
că demararea în cele mai bune con
diţii a producţiei anului viitor de
pinde în cea mai mare măsură de 
pregătirile ce se fac în prezent, iar 
succesul poate fi asigurat numai da
că organizaţiile de partid, comitetele 
de direcţie vor munci cu simţ de 
răspundere pentru asigurarea încă de 
pe acum a celor mai eficiente mă
suri tehnico-organizatorice şi poli
tice.

Pentru a vedea în ce măsură a 
existat şi există o continuă preocu
pare pe linia celor arătate mai sus, 
am luat un interviu tovarăşilor Vio
rel Selceami, secretar al organizaţiei 
de partid de la .Salconserv” Mediaş, 
şi Emil Etz, inginer şef la aceeaşi 
întreprindere.

Red.: Cunoaştem greutăţile în- 
tîmpinate de unitate în urma ca-l 
lamităţilor naturale, greutăţi care 
au contribuit Ia răminerea în ur
mă a producţiei Industriale. Ce 
măsuri politico-organtzatorlce a 
luat organizaţia de partid pentru 
realizarea sarcinilor economice ?

V. Seiceanu: Comitetul de partid a 
întocmit un plan de acţiune în care 
au fost prevăzute cîteva sarcini im
portante. Pe linia muncii politice s-a 
acţionat de la om la om. Agitatorii 
noştri, toţi comuniştii, au explicat sa
lariaţilor că producţia pierdută, ca

urmare a calamităţilor naturale, tre
buie recuperată cît mai grabnic. în
sufleţirea care a cuprins întreaga 
masă de salariaţi a dat naştere la 
iniţiative: lucru în schimburi prelun
gite şi duminicile, participarea directă 
ia repararea maşinilor şi utilajelor 
avariate.

Fireşte, toate acestea s-au desfă
şurat organizat. Sub conducerea ne
mijlocită a comuniştilor, echipele de 
lucru au acţionat cu fermitate şi ho- 
tărîre. In fiecare zi se raporta orga
nizaţiei de partid, conducerii admi
nistrative succesele înregistrate. Aşa 
s-a făcut ca numai în cîteva luni 
planul să fie recuperat complet la 
majoritatea indicatorilor economici şi 
financiari.

Red.: Este foarte bine că aţi 
reuşit să lichidaţi decalajul care 
a existat la un moment dat intre 
producţia realizată şi planul pe 
anul în curs. Plecînd de pe a- 
ceasta platformă destul de solidă, 
am dori să cunoaştem şf ce s-a 
întreprins pentru pregătirea pro
ducţiei anului viitor ?

V. Seiceanu: De fapt, o dată cu 
primirea cifrelor de plan şi dezba
terea lor în organizaţia de partid şi 
de conducerea unităţii, numeroşi co
munişti au făcut propuneri valo
roase, care au fost cuprinse într-un 
plan de măsuri şi pe care le urmă
rim sistematic. Pînă la ora aceasta o 
mare parte din ele au şl fost mate
rializate. Mă refer la răspunderea ce 
revine biroului organizaţiei de bază, 
comuniştilor din conducerea unităţii 
în legătură cu punerea la punct a 
tuturor utilajelor, agregatelor aflate

in reparaţie capitală sau curentă. De 
asemenea, adunarea de dare de 
seamă şi alegeri a trasat unele sar
cini de mare importanţă pentru pre
gătirea producţiei anului viitor. 
Dintre ele, cea mai importantă este 
asigurarea bazei materiale. Pînă la 
ora aceasta, hotărîrea organizaţiei de 
bază a fost dusă în parte la înde
plinire. Serviciile noastre de resort 
au încheiat contracte pentru primul 
semestru al anului 1971 cu numeroşi 
furnizori de materie primă. Totodată, 
s-au încheiat contracte pentru asi
gurarea unul stoc tampon de mate
rie primă, pentru a face faţă even
tualelor dereglări ale producţiei. Im
portant este că atît asigurarea uni
tăţii cu materia primă cît şi alte 
sarcini mai deosebite, care concură 
direct Ia bunul mers al producţiei, 
sint urmărite zilnic de biroul organi
zaţiei de bază şi, în funcţie de în
deplinirea sau neîndeplinirea lor, se 
iau măsuri în consecinţă.

Red.: Măsuri politice s-au Inaf. 
Ele se văd în realizările de pînă 
acum. Totuşi, puteţi să ne vorbiţi 
despre unele măsuri tehnlco-orga-

(Continuare fn pag a Ill-a)
Convorbire consemnată de

I. NISTOR

C o n f e r i n ţ ă
In cadrul cursului de «Drept Şi 

relaţii internaţionale" al Univer
sităţii populare din Sibiu, . Brîn- 
duşa Şiefănescu, lector universi
tar, cercetător ştiinţific la Insti
tutul de cercetări juridice al Aca
demiei Republicii Socialiste Ro
mânia, conferenţiază despre: „Co
dificarea principiilor dreptului in
ternational“.

Conferinţa are loc miercuri, 25 
noiembrie, ora 18, în sala „Astra".
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Eficienţa cu care căminul cultural 
se ancorează în miezul viu, în di
namica vieţii sociale din localitatea 
în care funcţionează, este criteriul 
fundamental de apreciere a îndepli
nirii îndatoririlor pe care le are. 
Sensul superior, de anvergură spiri
tuală, al eficienţei culturale se ba
zează pe toate celelalte cerinţe ale 
unei bune funcţionări a unităţii ru
rale de cultură în funcţie de obiec
tivele momentului social-cultural şi 
de necesităţile specifice de informare 
ale mediului uman ambiant. Pentru 
aceasta, funcţia activă a căminului 
are nevoie şi de o anumită „canti
tate” a prezentei sale publice, ne
cesară spre a stimula din adine pro
cese de gîndire şi raporturi infor
maţionale. Spre acest aspect vom po
posi în cele ce urmează, urmărind 
care sínt faţetele reale ale progra
mului cotidian de la cămine, de 
multe ori înscris doar cu intenţii 
strict justificative în registrele de 
activitate.

Să pornim de Ia început de Ia dis
tincţia generală între timpul activ al 
căminului cultural şi cel pasiv, între 
cel acoperit de activităţi, indiferent 
de natura lor, şi cel inert, cînd toate 
uşile sínt încuiate. Această tranşare 
generală încă nu este concludentă. 
Care sínt valenţele „timpului activ"? 
Vom deosebi şi aici două categorii 
subordonate: timpul efectiv, cel to
tal ocupat, în toate sălile, şi cel util, 
profilat strict pe natura pregătirilor 
specifice (repetiţii) şi a manifestări
lor publice. In structuîa funcţională 
a căminului, definitoriu este acest 
„timp util", specific muncii institu
ţiei, singurul apt pentru o propa
gandă culturală eficientă.

Care este realitatea unităţilor în 
cauză? Marea majoritate îşi justifică 
viaţa cotidiană prin timpul efectiv, 
în care încadrează tot felul de eve
nimente din viaţa comunei, legate 
într-un fel de căminul cultural, dar 
care nu-f aparţin organic. Se fac 
nunţi la cămin, se proiectează filme, 
se găzduiesc acţiuni ale bibliotecii, 
care devin, prin lipsa de preocupare 
a multor directori, acte justificative 
pentru o activitate proprie deficitară, 
pe care trebuie astfel să o compen
seze. Dacă mai adăugăm la aceasta 
si faptul că copleşitoarea majoritate 
e căminelor culturale consideră fi
resc şi aproape o datorie a lor să 
suspende activitatea în perioada esti
vală, pe motive „obiective" în faţa 
cărora prea lesne cedează fermitatea

Conferinţa organizaţiei 
municipale Sibiu a U. T. C.

în cursul zilei de sîmbătă a 
avut loc Conferinţa organizaţiei 
municipale Sibiu a U.T.C. la care 
au luat parte delegaţi aleşi în 
adunările şi conferinţele U.T.C. La 
lucrările, conferinţei au participat 
tovarăşii Vasile Bărbuleţ, secre
tar al Comitetului judeţean de 
partid, Aurel Cristea, prim-secre- 
tar al Comitetului .» municipal de 
partid, Ion Popescu, secretar al 
C.C. al U.T.C., Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean al U.T.C.

Conferinţa a avut următoarea 
ordine de zi:

1. Darea de seamă a activităţii 
desfăşurate de Comitetul munici
pal al U.T.C de la conferinţa 
precedentă pînă în prezent; Darea 
de seamă a comisiei de cenzori; 
Proiectul programului de activi
tăţi;

2. Alegerea noului comitet mu
nicipal, a comisiei de cenzori şi 
a delegaţilor la conferinţa orga
nizaţiei judeţene U.T.C.

Pe marginea problemelor în
scrise la primul punct al ordinei 
de zi au luat cuvîntul tovarăşii: 
Liviu Brezaie, muncitor la uzina 
„Independenţa", Torna Gali, ingi
ner la U.P.A.S., Daniel Banciu, 
maistru la fabrica „Victoria“, 
Adriana Apolzan, elevă la Liceul 
„Octavian Goga", Mihai Frank, 
muncitor la uzina „Balanţa", Ma

rian Torni, student, Radu Enescu, 
de la Şcoala de ofiţeri „Nicolae 
Bălcescu", Vasile Crişan, munci
tor la I.C.M.J., Doina Ivănuş, acti
vistă la Comitetul municipal 
U.T.C., Eugen Torna, preşedintele 
Consiliului municipal al sindica
telor, Meindt Dietmar, inginer la 
„13 Decembrie", Ana Neacşu, 
elevă la Liceul nr. 2, Constantin 
Teodorescu, tehnician la Uzina 
mecanică, Laurian Magda, procu
ror, Zosim Şchiopată, tehnician la 
„Flamura roşie“, Ana Cristian, 
muncitoare la „Libertatea", Voi- 
chiţa Sorea, elevă la şcoala M.I.U., 
Ion Holhoş, preşedintele Comite
tului municipal de cultură şi artă.

In încheierea dezbaterilor da 
Ia primul punct al ordinei de zi 
au luat cuvîritul tovarăşii Aurel 
Cristea, prim-secretar al Comite
tului municipal de partid şi loan 
Popescu, secretar al C.C al 
U.T.C., care s-au referit pe larg 
la sarcinile ce revin organizaţiilor 
U.T.C. şi întregului tineret pentru 
realizarea sarcinilor ce le stau 
în faţă în diferitele sectoare de 
activitate.

In prima şedinţă plenară a nou- 
lui comitet municipal a fost ales 
biroul, în funcţia de prim-secre
tar a fost reales tovarăşul Ilarie 
Munteanu, iar ca secretari tova
răşii Emil Stratulat şi Doina Ivă- 
nuş.

Pasi în lumea tara sunete
De vei trece in lungul parcului 

„Astra“ şi vei arunca o privire peste 
gardul înalt. . .  De te vei opri o 
clipă cu privirea peste gardul înalt, 
oohi-ţi vor adăsta pe spaţiile umbrite 
ale unei curţi. . .  De vei vedea gru
puri de copile bătînd mingea ori ju- 
cîndu-se intr-altfel vei fi surprins să 
observi cea mai silenţioasă joacă din 
cite ţi-au fost date să vezi în curţi 
de şcoală . . .

„Şcoala generală de surzi Sibiu“. 
Firma ne-a apărut în faţă la intrarea 
într-o curte interioară dominată de 
. . .  linişte. Doar sforăitul insistent 
monoton al unui aparat casnic tul
bura acea oază din spatele unei ar
tere dintre cele gălăgioase ale Sibiu
lui. Un coridor scurt, un fel de primă 
carte de vizită: vitrine cuprinzînd ar
ticole executate de eleve (alesături,

£specte de la Festivalul cultural al pionierilor — faza judeţeană, corul Şcolii generale din Ruja (stingă) §i orchestra Casei pionierilor din Mediaş
Foto: HORST? BUGHFELNER

ţesături, ilustraţii). (De altfel, în vi
zita noastră prin şcoală ne-au fost 
prezentate numeroase asemenea obiecte 
executate la un grad al dexterităţii 
şi al simţului frumuseţii realmente 
uluitoare). Mutată de la Mediaş în 
I0S3, şcoala aceasta funcţiona cu cî
teva clase doar. Cele douăsprezece 
clase de azi cuprind 135 de eleve, 135 
de copii care sínt purtaţi cu grijă

File de reportaj
pentru a ieşi dintr-o lume a izolării 
totale. De aici, de la prima clasă, 
clasa pregătitoare, pînă la zborul spre 
cele mai diverse meserii şi apoi 
locuri de muncă, creşterea lor stă 
sub semnul unei griji şi al unei căl
duri atît de omeneşti, impresionante. 
Poate nicăieri ca aici semnele dragos
tei de om, ale atenţiei faţă de viaţa 
şi formarea oamenilor nu răzbat cu 
mai multă forţă. Vom înţelege toate 
acestea dacă ne vom gîndi măcar 
pentru o clipă că Lucica Danciu, pe 
care am întîlnit-o în biroul directoru
lui Inocenţui Mihu — primul ei das
căl — putea rămîne pentru totdeauna 
în lumea ei, o lume a amputărilor 
definitive şi dureroase, , .

— Ce faci aici, Lucica?
— Am venit să-mi revăd şcoala. Şi, 

tovarăşul director mă va ajuta într-o 
problemă. . .  (Era vorba de buletinul 
de Bucureşti). Mi-a fost primul das
căl. . .

— Unde ai plecat din Sibiu?
— La Cluj, la Şcoala profesională 3. 

Acum sínt bobinatoare la întreprin
derea de material didactic din Bucu
reşti. Facem truse electromagnetice . . .

— E greu?
■— Nu. M-am obişnuit. Trebuie 

multă, multă atenţie.
— îţi place Bucureştiul?
•— Mult, mult de tot, parcă -ar fi 

New-York.,
— Văd că ştii multe şi te exprimi 

frumos. . .
— Am citit multe cărţi la Biblio

teca centrală, doresc să mai învăţ, 
sint atîtea lucruri de învăţat.

profesională, vom observa că buge
tul pasiv este copleşitor în viaţa că
minului, că cel efectiv nu are o struc
tură bine orientată, acordîndu-se prea 
puţin spaţiu înseşi bazei de funcţio
nare -~ contactului în forme, speci
fice cu publicul.

Un alt aspect care merită o atenţie 
ni ai accentuată este încadrat în în
săşi. pivotul de activitate publică 
specifică a căminului, în perimetrul 
timpului util. Aici încadrăm atît pre
gătirea profilată a formaţiilor proprii,- 
cît şi caracterul de eveniment spec
tacular al manifestărilor, atît din’ 
surse artistice proprii, cît şi găzdui
rea unor vizite de aceeaşi natură.. 
Anume, este vorba de o întindere 
nejustificat de mare a timpului a- 
cordat repetiţiilor, în care credem că 
nu se realizează progresia artistică 
necesară, şi care grevează asupra 
contactului cu publicul al instituţiei.! 
Două motive pot fi pentru aceasta 
excesivă lungire a perioadelor de 
repetiţii: încercarea de insinuare a 
unui succedaneu pentru activitatea 
publică, sau incapacitatea unor in
structori de a imprima repetiţiilor <* 
consecuţie calitativă mulţumitoare. în' 
ambele cazuri se cer luate măsuri, 
fenomenul semnalat fiind un simp
tom al unei dereglări funcţionale.

Să analizăm, pe scurt, activitatea 
din ultima vreme a două cămine 
culturale, în funcţie de distincţiile 
teoretice mai sus formulate. La Bra- 
teiu, ultimul spectacol la cămin cu 
o formaţie proprie a avut loc în 
primăvară (!), iar din afară, în 6 oc
tombrie, cu o formaţie a Teatrului 
de păpuşi din Sibiu. Formaţiile artis
tice ale căminului (teatru, dansuri 
populare şi brigadă) sínt toate — 
după cum ne mărturiseşte directorul 
de cămin — în repetiţii, şi, deşi a- 
cestea se ţin cu o frecvenţă bisăptă- 
rnînală, se estimează că prima apa
riţie în public va fi doar la sfîrşituî 
lui decembrie. Iată, deci, situaţia 
semnalată, acum practică, a tendin
ţei de a acoperi timpul util prin 
lungi perioade de repetiţii, c.înd in
stituţia, deşi cu o oarecare activitate 
internă, este pasivă pentru publicul 
larg al locuitorilor din comună. Un 
alt aspect se adaugă timpului efec
tiv, iar nu celui util, din perimetru! 
activ al căminului — acţiuni extra- 
culturale, destul de dese.

La Şaroşu pe Tîrnave, ultimul 
spectacol venit pe scena căminului 
cultural s-a consumat în luna aprilie 
(cu o formaţie de amatori din jude
ţul Mureş), iar cel realizat cu forţe 
interne, prin mai — un concert de

Acad. Zaharia Stancu vorbind la întilnirea organizată sîmbătă seara în sala „Astra“, cu prilejul primei ediţii
a Decadei cărţii româneşti Foto: FRED NUSS
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. . .  Fetiţa aceea care venise acum 
cîţiva ani la şcoală fără a putea arti
cula nimic este capabilă de dialoguri 
prelungite, este o bună muncitoare, 
fetiţa aceea de acum cîţiva ani, or- 

. fana dintr-un sat teleormănean, e o 
tînără absolut normală. Doar faptul 
că vorbind cu ea îţi priveşte insistent 
buzele îţi aduce aminte că paşii ei 
din lumea fără sunete se întîmplă pe 
alte coordonate. . .  Asemenea ei, alte 
t:»ere au învăţat o meserie, au în 
viaţă rostul oricărui om muncind in 
şi pentru societate („O ştiţi pe Bod 
Elena? E tot bobinatoare ca mine. Lu
crează la Timişoara, s-a căsătorit, 
bărbatul ei e fotbalist, joacă şi în 
meciuri internaţionale, în turneele 
pentru surdo-muţi, e tare fericită“, 
„ştiu, Lucica, m-a invitat şi pe mine 
la nuntă — îi spune directorul — 
dar n-am putut merge“. „Rău aţi 
făcut!“).

în clasa pregătitoare a prof. 'Aurel 
Cornea, 11 fetiţe deprind primele ar
ticulări de sunete. Ochii lor caută cu 
aviditate înţelesul mişcărilor labiale. 
Aici, in clasa mică, grupate semicir
cular, 11 copile bat la poarta intrării 
între oameni. („Mh-pa, ba-ba, pă- 
b â ...“). In 30 de ani de dăscălie, pe 
Aurel Comea nu l-a speriat micicînd 
iraposibiluL Cu o răbdare dusă pînă 
dincolo de limitele ei, mişcările la
biale sínt mereu corijate, mişcarea 
buzelor şi a limbii este mereu supra
vegheată pentru ca gura neslujită de 
auz să poată deprinde mişcările atît 
de familiare nouă. Ştiu, celor mulţi, 
nouă celor normali, lucrurile acestea 
ne pot apărea puţin nu ştiu cum.. .  
lui Aurel Cornea şi directorilor I. 
Mieu şi Lucia Roman, tinerei profe
soare lise Dan şi tuturor celorlalţi 
33—17 dascăli (psihologie, pedagogie, 
defectologie) munca aceasta li se pare 
cea mai importantă, cea mai fru
moasă, cea mai grea. Şi, au dreptate. 
Nimic nu-i mai greu decit a face din 
aceşti copii deficienţi oameni .care, 
ca mine şi ca dumneata, citito-

(Continuure în pae a Il-a) 
VICTOR BOMŞA

" \

Decada
cârtii

româneşti
Manifestare naţională de larga 

amploare, Decada cărţii româneşti, 
aflată In acest an Ia prima sa 
ediţie, prilejuieşte în aceste zile, 
în toate centrele mari ale ţarii, 
în numeroase localităţi urbane şi 
rurale, calde contacte între scrii
torii ţării, între lucrători ai edi
turilor şi mase largi de cititori. 
Acţiunea, dezvoltînd într-un ca
dru mai larg tradiţiile săptămîni- 
lor de poezie şi proză, a debutat 
la Sibiu sîmbătă seara, cînd, în 
sala de festivităţi a palatului 
„Astra", un numeros public sibian 
s-a întîlnit cu personalităţi de 
vază ale scrisului românesc con
temporan. Festivitatea a fost des
chisă de Mircea Avram, secretâ
nd cenaclului local al scriitori
lor, care a salutat pe cei pre
zenţi în numele Comitetului mu
nicipal de cultură şi artă şi al 
condeierilor sibieni. Criticul Mir
cea Tomuş a prezentat apoi suc
cint personalităţile participante îa 
manifestare.

Academicianul Zaharia Stanca, 
preşedintele Uniunii scriitorilor, 
a ţinut în continuare o viö alo
cuţiune despre misiunea scriitoru
lui, evocînd aspecte pline de in
teres ale prestigioasei sale acti
vităţi literare, după care criticul 
AL Căprariu, directorul Editurii 
Dacia din Cluj, a înfăţişat liniile- 
de program ale instituţiei tran
silvănene.

Eta Boieriu, Al. Căprariu, Ştefan 
Augustin Doinaş, Traian îancu, 
Ion Negoiţescu şi acad. Zaharia 
Stancu au citit, în continuare, frag
mente din lucrările lor, între- 
tinîndu-se cu scriitorii sibieni şi 
cu numeroşi iubitori de litera
tură.

O manifestare nu mai puţin 
preţuită s-a organizat, tot în sala 
„Astra", aseară, în cadrul ei, pu
blicul sibian a avut prilejul să re
vadă o parte din animatorii pres
tigiosului cerc literar care a 
marcat, prin activitatea lui si- 
biană de la siîrşitul celui de-al 
doilea război mondial, uri moment 
de referinţă în istoria culturii 
transilvănene. La întîlnire au par
ticipat: Nicolae Balotă, Eta Bo
ieriu, Ştefan Augustin Doinaş, 
Victor Îancu, Ion Negoiţescu, 
Ioanichie Olteanu, Cornel Reg
inán, Dominic Stanca, I. D. Sîrbu 
şi Madelaine Fortunescu

/
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FOTBAL, DIVIZIA B

Sibienii-  din
cursa pentru titlu ?

C,S.IVI. S i b i u — C r i ş u l  O r a d e a  1 -2  ( 1 - 0 )
Victoria înregistrată de Crişul Ora

dea In partida de duminică, susţi
nută la Sibiu în compania C.S.M. Si
biu, a adus, odată cu pierderea de 
către localnici a locului secund în 
clasament, revelaţia unei realităţi pe 
care o anticipaseră evoluţiile slabe 
ale sibienilor în partidele cu Cor
vinul Hunedoara (in deplasare) şi 
Vagonul Arad (acasă).

Abţinîndu-ue (deocamdată!) de la 
alte comentarii, iată pe scurt des
crierea momentelor mai importante 
ale partidei, cu promisiunea de a 
reveni înţr-un comentariu separat 
după încheierea turului asupra pro
blemelor pe care le implică în ge
neral comportarea C.S.M. Sibiu.

Prima repriză, desfăşurată în nóta 
de dominare a gazdelor, n-a oferit 
spectatorilor altă satisfacţie (fotbal 
dezlînat, faze neclare, e adevărat şi 
din cauza vîntului puternic) în afara 
golului înscris de Schwartz (min. 40), 
printr-un şut .care s-a strecurat prin
tre pădurea de picioare din careul 
orădenilor. Apărarea imediată a oas
peţilor a făcut, însă, o bună impre
sie, Sărac, Lucacs, Bule şi Balog con
stituind, în ciuda golului primit, un 
zid foarte greu de depăşit, mai ales 
pe sus...

Avantajul minim, realizat pînă la 
pauză de sibieni, s-a dovedit a fi 
însă insuficient, deoarece în repriza 
secundă jucătorii Crişului Oradea în
cep să-şi pună în valoare calităţile 
fizice şi tehnice cîştigînd teren, de- 
păşindu-i net pe adversari prin for
ţă, viteză, joc colectiv. In minutul 
60 fundaşul Sărac, intercalat în a- 
tac, îl surprinde pe Liebhardt cu un 
şut de la distanţă, oprit cu greu de 
portarul sibian. Cinci minute mai 
tîrziu, acelaşi Sărac execută o cen
trare cu adresa Sătmăreanu, care 
nu are altceva de" făcut decît să în
scrie sec. Golul ar putea fi reproşat 
portarului Liebhardt, dacă acesta 
n-ar fi jucat, încă de la începutul 
partidei, accidentat. La 1—1 sibienii 
fac eforturi disperate^ de a obţine' 
din nou superioritatea pe tabela de 
marcaj, dar apărarea oaspeţilor de
stramă pe linia de 16 metri acţiunile 
— de altfel destul de firave — ale 
gazdelor. Cu 6 minute înainte de

final Arnoţchi — pornit pe contra
atac — demarează irezistibil pe ari
pa stingă şi şutează sec în colţul 
din dreapta-jos al porţii, pece
tluind scorul partidei. Acest ultim 
punct a fost înscris cu aportul fun
daşului central Rîşrtiţă şi al porta
rului Liebhardt, care a mai primit 
citeva goluri în aceeaşi manieră tot 
pe teren propriu...

VIOREL CUCU

Secvenţă din meciul de fotbal 
dintre C.S.M, Sibiu—Crişul Ora

dea
Foto: HORST BUCHFELNER

Fotbal divizia C
independenta  SIBIU—unirea 

ALBA IULIA 1—0 (1—0)
Ne aşteptam ca duminică, evoluînd 

pe teren propriu, metalurgiştii sibieni 
să tranşeze mai net în favoarea lor 
disputa cu deţinătoarea lanternei, ro
şii, Unirea Alba Iulia.

Meciul, dirz disputat, dar în limi
tele sportivităţii, ne-a prezentat o 
„lanternă“ ambiţioasă, care s-a „agă
ţat“ pur şi simplu de adversarul ei, 
nedîndu-i decît satisfacţia unei vic
torii la limită, în urma unei dominări 
platonice, fără prea multe faze de 
fotbal autentic.

După un început echilibrat, cu a- 
tacuri la ambele porţi, sibienii se 
hotărăsc să joace mai decis, îşi cre
ează bune ocazii de gol, dar impreci
zia în şuturile la poartă, îi face pe 
oaspeţi să răsufle, in mai multe rîn- 
duri, uşuraţi. Ne referim la şutul lui 
Rubint (min. 9), din poziţie foarte 
bună, care trece mult peste bara 
transversală şi la ocazia lui Rotaru 
(min. 10) care, trezindu-se cu mingea 
la picior la 6 m de poartă, nu poate 
fructifica.

în minutul 27, în sfîrşit, cade şi go
lul: mijlocaşul Vîrşe, intercalat in 
atac, şutează din interiorul suprafeţei 
de pedeapsă, iar balonul, „ajutat“ de 
un fundaş advers, intră în plasă, deci 
autogol!

Arbitrajul a influenţat rezultatul
U.M. Timişoara—Gaz metan Mediaş 1-0 (0 -0 )

Partida disputată pe stadionul timi
şorean C.F.R., pe un timp ploios şi 
pe un teren complet desfundat, a 
cerut ambelor echipe eforturi supli
mentare In a conduce şi şuta halo- 
nul. De la începutul partidei, medie- 
şenil practică aşezarea 1—4—3—3, 
anihilînd cu uşurinţă atacurile echi
pei locale, căreia îi erau necesare 
ambele puncte pentru a scăpa de 
zona retrogradării.

Gazdele acţionează, însă oaspeţii, 
cu o apărare bine organizată, lan
sează contraatacuri periculoase. Un 
astfel de moment a fost în min. 3 
cind Filip ia o minge pe cont pro
priu, şutează puternic de la 10 m, 
însă portarul timişorean a fost la 
post. După cîteva atacuri ale timi
şorenilor, rezolvate cu succes de 
compartimentul defensiv al oaspeţi
lor, este rîndul lui Pascal (min. 18) 
să şuteze puternic, dar portarul de
viază, nu fără dificultate, in extremis. 
După un minut, gazdele au o mare 
ocazie, care este insă irosită de Ko

váéi, iar ín min. 22 Kucla şutează 
fulgerător, dar Ioo nu se dă bătut. 
De fapt portarul medieşan se re
marcă şi în min. 25, 30, 38 şi 39 
cînd are intervenţii pe cit de cura
joase pe atit de salutare. Medieşenii, 
in prima parte a partidei, mai au cî
teva acţiuni bune de atac prin Gärt
ner şi Moldovan, dar arbitrul Nico- 
lae Coman (Simeria) ştie cînd şi cum 
să oprească asemenea situaţii ale 
ofensivei oaspeţilor.

La reluare, medieşenii acţionează 
cu mai multă hotărîre pentru adju
decarea dacă nu a ambelor puncte, 
cel puţin a unuia singur, construind 
citeva atacuri periculoase prin Filip 
şi Gärtner. In min. 60 insă, la o 
acţiune de atac a localnicilor, arbi
trul în mod imaginar acordă fault la 
circa 20 m lateral de poarta apărată 
de Ioo. Din lovitură balonul ajunge 
la 3—4 m in fata porţii, de unde Ioo 
este grosolan faultat de către Fetu 
şi Laurentiu, in timp ce Kucla tri
mite cu capul in plasă. Cu toate că

tuşierul a semnalizat infracţiu
nea asupra portarului medieşan, ar
bitrul de centru n-a vrut să tină 
seama şi a dictat gol valabil.

Golul, deşi acordat in condiţiile 
descrise, nu i-a demobilizat pe me- 
dieşeni. Dimpotrivă, ei au fost aceia 
care au preluat iniţiativa şi dacă 
n-au reuşit să aducă cel puţin egali
tatea, aceasta s-a datorat tot inter
venţiilor conducătorului de joc, care 
le-a favorizat vizibil pe gazde.

De fapt,' „cavalerul fluierului” a 
Închis ochii la multe ieşiri nespor
tive ale gazdelor (în min. 42, Do- 
du II este pălmuit de Laurentiu, dar 
aibitrul rămîne pasiv — ca să dăm 
un singur exemplu). Gaz metan a 
folosit formaţia: Ioo — Dodu II, 
Lepădatu, Mihăilescu, Ghiarmaty — 
Pascal, Jiga, Macai — Moldovan 
(Dodu III, min. 46), Filip, Gärtner 
(Sirbu, min. 71).

De la trimisul nostru
. Z. RÎŞNOVEANU

Repriza secundă are acelaşi aspect, 
Dominare sterilă a sibienilor, punc
tată de contraatacuri ale oaspeţilor, 
şi, din nou, ratări ale gazdelor, din 
rir.dul cărora s-au remarcat, totuşi, 
prin clarviziune şi voinţă, Kätscher, 
Munteanu şi Serfözö.

A arbitrat corect şi autoritar I. Hai- 
du (Caransebeş).

MINERUL CHELAR—A.S.A. SIBIU 
1—0 (I—0)

Partidă echilibrată, în care gazdele, 
acţionînd cu un plus de hotărîre, reu
şesc o victorie la limită, dar meri
tată.

Dacă apărarea s-a descurcat bine 
(în ciuda golului primit), nu acelaşi 
lucru îl putem spune despre atac, 
care şi de această dată a resimţit 
lipsa omului de gol.

MIRCEA BITU

VITRO METAN MEDIAŞ—CHIMIA 
FĂGĂRAŞ 0-3 (0-1)

Evoluţie lamentabilă a sticlarilor, 
depăşiţi la toate capitolele de liderul 
seriei a VIII-a, care şi-a asigurat vic
toria prin golurile înscrise de Smiţă 
(min. 15), Boantă (min. 57) şi Fe'aer 
(min. 78).

METALUL COPŞA MICA—SODA 
OCNA MUREŞ 2—2 (2—1)

Meci interesant, de mare luptă, dis
putat pe un teren desfundat, care a 
solicitat la maximum efortul fizic al 
jucătorilor. Pentru gazde înscriu Sto- 
ian (min. 28) şi Hornaru (min. 29), 
iar pentru oaspeţi — Suciu (min. 16) 
şi Raţiu (min. 65).

A condus bine A. Pop (Cluj).

R e z u lta te
Divizia B, scria a Il-a
C.S.M. Sibiu—Crişul Oradea 1—2 
Minerul 8 . Mare—C.F.R. Arad 2—0 
Vagonul Arad—Electrop. Craiova 2—0 
Olimpia Oradea—Gloria Bistriţa 1—0 
Metalurgistul Cugtr—Olimpia

S. Mare I—0
U.M. Timişoara—Gaz metam

Mediaş 1—0
Corvinul Hunedoara—Politehnica

Timişoara 2—0
Minerul Anina—C.S.M. Reşiţa 2—0

CLASAMENTUL

î. Politehn. Timiş. 14 8 3 3 22—11 19
2. Crişul Oradea 14 7 5 2 21—12 19
3. C.S.M. Sibiu 14 8 1 5 31—19 17
4. Corvinul Huned. 14 7 3 4 21—14 17
5. Metalurg. Cugir 14 6 5 3 17—14 17
6. Minerul Anina 14 7 2 5 16—14 16
7. Olimpia S. M. 14 7 16 13—10 15
8. Minerul B. M. 14 6 2 6 17—16 14
9. C.F.R. Arad 14 6 2 6 13—15 14

10. Olimpia Oradea 14 5 3 6 12—14 13
11. Electrop. Craiova 14 3 7 4 12—18 13
12. Gaz metan Med. 14 4 3 7 15—22 11
13. Gloria Bistriţa 14 5 1 8 12—23 11
14. U.M. Timişoara 14 3 4 7 11—17 10
15. Vagonul Arad 14 4 2 8 8—16 10
16. C.S.M. Reşiţa 14 3 2 9 13—19 8

Etapa viitoare (29 noiembrie): Olim
pia S. Mare—U.M. Timişoara, Politeh
nica Timişoara—C.S.M. Sibiu, Gloria 
Bistriţa—Metalurgistul Cugir, C.F.R. 
Arad—Corvinul Hunedoara, Electro- 
putere Craiova—Minerul B. Mare, 
Crişul Oradea—Minerul Anina, C.S.M. 
Reşiţa—Vagonul Arad, Gaz metan 
Mediaş—Olimpia Oradea.

C A M PIO N A T U L  JU D EŢ EA N  DE FOTBAL
Voinţa Sibiu—Record Mediaş 1—S 

(1—3). Intîlnirea s-a desfăşurat Intr-o 
notă de luptă intensă, victoria reve
nind meritat oaspeţilor, care trec pe 
primul loc în clasament. Cele patru 
goluri au fost înscrise în prima re
priză prin Făcălău (min. 8, 39) şi Sa- 
vonea (min. 18) pentru oaspeţi, res
pectiv Ţabra (min. 30).

Progresul Sibiu—Metalurgica Sibiu
2— 0 (1—0). La capătul unui meci dis
putat, victoria a revenit Progresului, 
prin golurile înscrise de Popa (min. 
21) şi Frăţilă (min. 62).

Textila Cisnădie—Progresul Agnita 
0—0. Textiliştii vedeau în echipa ag- 
niţeană o victimă sigură, dar oaspeţii 
s-au apărat exemplar, răsturnînd a- 
ceste calcule. Rezultatul constituie o 
mare surpriză!

Stăruinţa Mediaş—Unirea Tălmaciu
3— 1 (2—1). Cu un atac mai organizat, 
gazdele reuşesc o victorie meritată.

Carbosin C. Mică—Carpaţi Mirşa 
2—1 (1—1). Gazdele au reuşit să în
scrie golul victoriei în finalul parti
dei. Au înscris Mihai (min. 34, 84), 
pentru gazde, şi Rusu (min. 32).

Metalul I.O.S.—C.F.R. Sibiu 1—0
(0—0). După 90 minute de joc anost, 
desfăşurat de ambele echipe, şi după 
două mari ocazii ratate de Haşa şi 
Şuşceag (ambii Í.O.S.), metalurgiştii 
obţin victoria prin golul înscris de 
Mihu (min. 81).

Construcţii Sibiu—Automecanica
Mediaş 1—1 (0—0). Ambele echipe au
furnizat un joc frumos, încheiat cu 
un just rezultat de egalitate. Punctele 
au fost înscrise de Moraru (min. 81) 
pentru sibieni, şi respectiv de Şuteu 
(min. 46).

GH. TOPIRCEANU

Continuări din pagina I

Tim pul u t i l
fanfară. Dacă ne gindim că de la 
amintita dată au trecut 6 luni, pu
tem aprecia care este gradul de uti
litate a activităţii de la cămin, şi, 
în lunctie de acesta, eficienta aces
teia. Şi în restul aspectelor concrete 
situaţia este asemănătoare cu cea de 
la Brateiu. Primul spectacol propriu 
se estimează tot pentru siîrşitul lui 
decembrie, ceea ce este elocvent 
pentru acelaşi regim suveran al re
petiţiilor. Mai mult, acestea se tin 
într-o sală de clasă deoarece sala de 
repetiţii este ocupată cu . . .  o clasă 
a şcolii.

Justificările cu filmul care rulează 
nu pot fi luate in serios, la nici un 
cămin cultural, deoarece circulă pe 
o reţea independentă de funcţionare 
a unităţii, ocupă puţin timp şi nu
mai o sală, majoritatea căminelor cul
turale dispunînd de mai multe săli 
auxiliare, chiar pentru contactul cu 
publicul.

Nu vrem să spunem că, in cazul 
căminelor amintite (situaţia este fo
tografic similară la oricare altă uni
tate, de aceea exemplele în plus 
nu pot configura o altă impresie de 
ansamblu) nu există activitate, însă

az/..«
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu- 
ică: Vremea se va răci uşor, iar ce
ri va fi schimbător. Vor  ̂cădea ploi 
abe care, spre sfîrşitul intervalului 
• vor transforma în lapoviţă şi nin- 
rare. Vîntul va sufla potrivit din 
;d şi sud-vest. Minimele vor fi cu
rtase între minus 3 şi zero grade, 
ir maximele vor oscila între plus 7 

12 grade. Dimineaţa ceaţă locală.

a z i . . .

CINEMA
SIBIU: PACEA: Hibernatus (orele 

9,00; 11,30; 14,00; 13,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Corabia nebunilor, seriile I 
şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00); 
TINERETULUI; Numai mortul va 
răspunde (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Domnişoara doctor (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Monştrii 
(rrele 9.00; 11,15; 14.00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Tony ţi-ai ie
şit diu minţi (orele 10,00; 16,30; 18.30; 
20.30); UNIREA: Adio Gringo (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULARI Acţiunea 
„Vulturul" (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Prea mic pentru 
un război atit dc mare (orele 10,00; 
16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Via 
Mala (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Picioare lungi, degete 
lungi (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Gaudeamus Igitur
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
10,00—11,00 Teleşcoala. Cetăţile Bir

sei şi ale Făgăraşului (Geo
grafie — istorie, clasa a 
VIII-a) — film (reluare).

10,20 Probleme de geometrie baza
te pe egalitate (Matematică, 
clasa a VIII-a).

10,40 Aparate electrice şi utiliza
rea lor (Fizică, clasele XI— 
XII).

14.30—16,14 Fotbal: întîlnirea inter
naţională amicală dintre echi
pele Rapid Bucureşti şi F.C. 
Curitiba. (Brazilia). Transmi

siune de la stadionul Repu
blicii.

18,00 Deschiderea emisiunii. Inter
preţi preferaţi de muzică 
populară: Maria Ciobanu,
Maria Haiduc, Victoria Dar- 
vai, Ion Luican, Ion Dolă- 
nescu. Formaţia instrumenta
lă condusă de Victor Predes- 
cu.

18,30 Brăţara de aur — emisiune- 
concurs.

19,15 Publicitate.

19,20 1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.

19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20,15 Seară de teatru.

Omul cu mîrţoaga de Gh. 
Ciprian.

22,05 Prim plan. Botanistul Rudolf 
Palocsai.

22,35 Telejurnalul de noapte.
22,45 Muzică uşoară cu Shirley 

Bassey.
23.00 închiderea emisiunii.

Cadru din filmul „Adio, Gringo“, care rulează la cinematograful
UNIREA din Mediaş

concepţia asupra acesteia nu este 
ştiinţific statornicită, in funcţie de 
criteriile obiective ale contactului 
ciicient cu publicul. Forţa propagan
dei culturale care trebuie întreprinsă 
prin cămin se intensifică prin pre
parative interne, dar se diminuează 
egal prin caracterul tutelar al acestora. 
Dacă judecăm lucrurile in aspectul 
realităţii lor militante, pe linie pro
pagandistică, vom ajunge la conclu
zia că sensul activităţilor interne 
trebuie să acorde o pondere mult 
sporită timpului public activ al că
minului cultural.

Paşi în lumea 
fără sunete

rule, să nu simtă că stat o .povară 
pentru semenii lor . . .

Un colectiv realmente excepţional 
pregătit, autori de manuale (Lucia Ro
man şi Inocenţiu Micu), participanţi 
la diverse simpozioane, la activităţi 
obşteşti şi de cultură, oamenii aces
tei şcoli îşi fac datoria cu prisosinţă. 
De sub ochii lor — nu o dată înrou
raţi de emoţie — zboară spre zările 
diverselor activităţi atîţia pui care 
mai ieri nu aveau nici tăria de a 
bate la poarta înţelegerii, a comuni
cării cu semenii.

„Co-ca-ga-cu“ . . .  Ujtă-te în oglindă 
Elena! Mai ţuguiate buzele..,! Aşa, 
acum: „Afară este frig. Pe coastă 
cade bru-mă“. Sunetele se reiau, miş
cările se corijează. E o muncă de-a 
dreptul sisifică. Dar cită satisfacţie 
pot da, apoi, aceste crîmpeie de cu
noştinţe redate grăbit, parcă cu teama 
ca nu cumva buzele să nu mai asculte
Ş1...

— Ce aţi avut astăzi la română?
— Am aavut dde răspuuns la între

bări din cre-aţia lui Cezar Petrescu.
Sau: „Patria e casa noastră 

şi grădina şi livada . . .“ 
plus mindria c.u care micuţa Maria 
Apţi dă glas dragostei ei pentru tot 
ceea ce o înconjoară.

— Ce vreţi să vă faceţi voi după 
ce terminaţi şcoala?

— Voi merge la profesională la 
Bucureşti sau la Cluj să învăţ teh
nica dentară.

— Desenatoare tehnică. . .  laboran
tă . . .  bobinatoare. . .  De aici, de la 
aceste gînduri totdeauna realizabile, 
începe zborul spre lumea care le 
aşteaptă, spre lumea noastră care le 
înconjoară cu dragoste ca pe toţi 
fiii acestei societăţi.

Douăzeci de dascăli le-au pregătit 
zborul de aşa manieră tacit să nu se 
simtă niciodată singure. Douăzeci de 
milioane li-1 vor sprijini pentru a nu 
se simţi nicicînd încolţite de singură
tate, de tristetea grelei singurătăţi.

întreprinderea de 
transporturi auto Braşov
face cunoscut întreprinderilor interesate 
că pînă la 25 decembrie 1970
PRIMEŞTE TABELELE C U  ŞOFERII 

. PROPUŞI PENTRU A  SUSŢINE EXAMEN  
I IN  VEDEREA PROMOVĂRII 
I ÎN  CLASE SUPERIOARE D E SALARIZARE.
î Tabelele vor fi întocmite conform instrucţiunilor Mi- 
I nisterului Transporturilor şi vor fi primite la I.T.A. 
i Braşov, str. Lungă nr. 160, avînd înscrisă adresa exactă 
I şi numărul de telefon (al întreprinderii cc solicită exa- 
I minarea şoferilor).

Propunerile pentru categoria specială se vor face sepa- 
I rat pe alte tabele decît pentru clasele I şi II.
: Se primesc propuneri cu tabele de la întreprinderile cu 
1 sediul în judeţele Braşov, Covasna şi Sibiu.
i iBinwiiiiwwiimwiiwiwmmiwHiwnwwiiHiwnHw^iwirtiiiM«

Combinatul industriei alimentare
SIBIU

itr. Fabricilor nr. 2

ANGAJEAZĂ
măcelari din Sibiu şi judeţ, pentru fabricile:

—  FRIGORIFERUL SIBIU
— INDUSTRIA CĂRNII, (abatorul) SIBIU
— FABRICA DE PREPARATE  

ŞI CONSERVE DE CARNE SIBIU

Cei interesaţi se vor prezenta la fabrici.

'fabrica de
A  ¥  r  I

j

ÎNCĂLŢĂMINTE * PIELE

PRODUCE:

f i l l  U I

SE GĂSEŞTE DE VIN7ARE LA 
TOATE MAgÁí ÍNEJLE DE

SEBCiALÎTATE DIN U t i .

întreprinderea de transporturi Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— conducători auto, posesori ai permisului de con
ducere pentru categoria C, cu o  activitate efecti
vă mai mare de un an de conducător de auto
vehicul de categoria C, cu stagiul militar satis
făcut, pentru specializare de 3 luni pe autovehi
cule de categoria D  (respectiv pentru obţinerea 
dreptului de a conduce autobuze).

— şofer autorizat pentru macara de 5 tone
— şoferi autobuze şi revizori tehnici
>— mecanici auto
— taxatori
— zidari.

Jiimo. rß(Li'L‘ din ^ßarii
mai funcţionează piuă duminică, 
29 noiembrie 1970.

U ltim a sa p tă in în a  in  ca r e  p u b licu l se  
m a i p o a te  am u za . Sibiu, Piafa 6 Marti«

Scuter, carting, paraşută, carusel pentru 
copii şi baby cart.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind 2 fotolii, 1 canapea de piele culoare maro. Sibiu, str. Dr. ltaţiu 
apartament 3.
Ofer schimb cartierul Ţiglarilor, bloc A 5, parter: două camere, bucătări 
baie, pentru apartament sau garsonieră central. Sibiu, telefon 2 30 3
Vînd kart nou. Sibiu, Hipodrom bloc 36, apartament 27,
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In acţiunea de rentabilizare a tuturor produselor

De ce  se  mai lucrează
cu pierderi ?

Dnpî cum este cunoscut, rentabi
litatea este indicatorul calitativ care, 
In ultimă instanţă, reflectă eficienţa 
activităţii economice a fiecărei în
treprinderi în parte. Nivelul renta
bilităţii îşi găseşte reflectarea în mo
dul în care întreprinderea s-a înca
drat în preţul de cost planificat, l-a 
redus sau, din contră, a depăşit anu
mite categorii de cheltuieli cu influ
enţă negativă asupra costurilor to
tale de producţie. Tocmai de aceéa 
preocupările colectivelor de muncă 
din întreprinderi trebuie îndreptate 
spre realizarea de produse cu costuri 
tot mai reduse, creînd posibilitatea 
sporirii beneficiilor şi, în ultimă in
stanţă, a ratei rentabilităţii. Este, de 
fapt, explicaţia faptului că partidul 
şi statul nostru acordă o importanţă 
atît de mare nivelului cheltuielilor 
cu Care se realizează un produs.

Cu aproape 6 ani în urmă, la ni
velul întregii economii naţionale s-au 
Început o serie de acţiuni pentru 
rentabilizarea tuturor produselor şi 
întreprinderilor. Este adevărat că la 
nivelul judeţului nostru nu avem în
treprinderi nerentabile, dar apar în 
schimb o serie de produse ale căror 
cheltuieli depăşesc preţul de vînzare, 
deci se realizează cu pierderi. Asu
pra modului cum s-au preocupat co
lectivele din întreprinderi pentru în
lăturarea produselor nerentabile sau 
pentru diminuarea pierderilor s-au 
îndreptat investigaţiile noastre. De la 
început trebuie consemnat faptul că 
se simte o neexplicabilă delăsare în 
această acţiune. Cifrele centraliza
toare la nivel de judeţ, după 9 luni, 
sínt edificatoare în ceea ce priveşte 
lipsa de preocupare pentru diminua
rea pierderilor, pentru rentabilizarea 
tuturor produselor. în loc ca produ
sele planificate de la început cu pier
dere (în număr de 86) să se reducă 
sau să dispară, s-au înregistrat 75 
de produse. Deşi volumul pierderilor 
înregistrate este aproximativ egal cu 
cel planificat, activitatea în acest do
meniu nu poate fi apreciată decît 
negativ. Dacă au existat unele pre
ocupări pentru diminuarea pierderilor 
în anumite întreprinderi, acestea au 
fost anihilate prin apariţia altor pro
duse cu cheltuieli mult mai mari de
cît cele planificate, depăşindu-se ast
fel preţurile de vînzare. De altfel, 
în continuare, ne-am propus, să ana
lizăm cauzele care au- general ace,aş-, 
tă stare de lucruri.

In primul rînd, în perioada amin
tită, atît Combinatul de piele şi în
călţăminte (4 produse) cît şi I.l.L. 
MACO (3 produse) aurealizat produse 
nerentabile, deşi fabricarea acestora 
nu a fost planificată. Sperăm că nu

în felul acesta au înţeles unităţile 
amintite să se preocupe pentru di
versificarea producţiei. Organele teh
nice, de concepţie trebuie să se o- 
rienteze în elaborarea de noi arti
cole asupra acelora care nu necesită 
cheltuieli exagerate, care pot valo
rifica superior rezervele de materii 
şi materiale.

De asemenea, o situaţie cu totul 
necorespunzătoare apare la o serie 
de întreprinderi care, deşi şi-au pla
nificat . fabricarea unor produse cu 
beneficii, le-au realizat cu pierderi, 
în loc şă se obţină 983 mii lei bene
ficii pentru un număr de 33 sorti
mente, în perioada celor 9 luni s-a 
înregistrat o. pierdere de 2 344 mii 
lei. Este un fapt care demonstrează 
dar slăbirea exigenţei în privinţa 
reducerii consumurilor specifice, a 
eliminării cheltuielilor neeconomi- 
coase, cheltuieli care au încărcat ne
justificat preturile de cost ale pro
duselor. Bunăoară, ca urmare a fap
tului că la uzina „Independenţa" au 
fost depăşite consumurile specifice 
cu peste 3,7 milioane lei, din care 
o influenţă mare au avut-o şi rebu
turile (1 580 mii lei), au fost depă
şite cheltuielile la produsele iniţial 
planificate cu pierderi. Au mai tre
cut în această situaţie încă 11 pro
duse care în planul financiar erau 
prevăzute cu beneficii. în felul acesla 
pierderile uzinei „Independenta" pé 
10 luni însumează 4 397 mii lei. In 
situaţii similare se găsesc şi anu
mite unităţi din cadrul combinatelor 
de piele şi încălţăminte şi de indus
trie alimentară, I.l.L. MACO Sibiu etc.

Sigur că această analiză ne-a obli
gat să recurgem la o serie de cifre. 
Este totuşi, considerăm noi, forma 
cea mai concretă de reliefare a gra
dului de „preocupare" a comitetelor 
de direcţie, a organelor de speciali
tate şi în special a colectivelor for
mate în acest scop pentru ridicarea 
activităţii întreprinderilor la un ni
vel mai înalt de eficienţă, pentru 
rentabilizarea tuturor produselor.

Cum poate fi apreciată activitatea 
întreprinderii MACO, de exemplu, 
care la piatră spartă lucrează cu pier
deri, dar mica mecanizare de la ca
riera Lotrioara încă nu este gata 
nici, acum, deşi fusese prevăzută pen
tru punere în funcţiune încă de anul 

■“’trécuf, sau că produce covoare „Mol
dova” cu pierderi, deşi în judeţul 

' nostru avem' efouă întreprinderi spe
cializate în producţia acestora? Cum 
va reuşi această întreprindere să-şi 
diminueze pierderile dacă volumul 
cheltuielilor neeconomicoase se men
ţine mereu la un nivel ridicat? Pe 
9 luni s-au înregistrat 1 197 mii lei 
cheltuieli neeconomicoase din care

516 mii lei doblnzi penalizatoare şi 
371 mii lei rebuturi. Se observă, deci, 
că multe conduceri de întreprinderi 
minimalizează problema rentabilizării 
produselor, nu urmăresc întocmirea 
unor planuri de măsuri care să sta
bilească cu stricteţe reducerea con
sumurilor specifice, diminuarea ma
noperei exagerate, dar în special a 
cheltuielilor neeconomicoase, cheltu
ieli care încarcă încă nejustificat de 
mult costurile de producţie. O acti
vizare a acestei acţiuni se impune 

«gjrin însăşi sarcinile ce revin tuturor 
colectivelor de muncă, în special pe 
linia ridicării necontenite a eficien
tei economice a activităţii lor.

CORNELIU DAN

Vs

fi)& minor“-ul 
la i Beethoven

Í
In a t e n ţ i a  a b s o l v e n ţ i l o r  \ 

l i c e e l o r  d e  c u l t u r ă  g e n e r a l ă
Urmare a recomandărilor Mini

sterului Muncii, Ministerului In- 
văţămîntului şi C.C. al U.T.C., în 
anul acesta a luat fiinţă la nivelul 
judeţului un colectiv de lucru pen
tru orientarea şcolară şi profesio
nală a absolvenţilor şcolilor ge
nerale şi liceelor de cultură gene
rală. Pentru ca acest colectiv să-şi 
desfăşoare activitatea in bune con- 
diţiuni, toţi absolvenţii liceelor 
teoretice din cuprinsul judeţului 
nostru, necuprinşi într-o formă su

perioară de învăţămînt, producţie, 
indiferent de anul absolvirii, sínt 
invitaţi să se prezinte pînă la 
data de 5 decembrie 1970 Ia se
cretariatul liceului absolvit în ve
derea cunoaşterii obţiuuii profesio
nale. Prezentarea este necesară de
oarece, în funcţie de aceasta, se 
vor putea pune de acord prefe
rinţele şi înclinaţiile profesionale 
cu cerinţele meseriilor sau pro
fesiunilor existente şi necesare în 
următoarea perioadă în economia 
judeţului.
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Un ins fără identitate
Mai sini alilea lucruri tara nume, 

Incit n-ar ajunge nici toată apa o- 
ceanelor ca să le botezăm. Ele 
există totuşi. Dar oamenii ? Oameni 
nebotezaţi, adică fără nume? Sínt 
şi nu s-a plîns nimeni că n-au „bi
roul populaţiei". Ei există. Există ca 
oameni. Insul meu are buletin, ba 
are şi un nume, adică patru (pe 
cale i le ştiu eu) şi cu ţoale astea 
nu este. Nu este...- om, vreau să 
spun. Ca structură morfologică tiu 
se deosebeşte ele alţii. Ba s-ar pu
tea să fie mai chipeş decît mulţi 
semeni de-ai noştri. Şi totuşi, obiec
tul în discuţie (obiect d.p.v. logic!) 
nu are identitate. Cîndva, de mult 
se număra printre exemplarele spe
ciei, însuşindu-şi numele ce i-a fost
hărăzit de naşi. ^______
La apelul registru
lui de stare civi
lă a scîncit: Pitu- 
lescu Gheorghe.
Ursitoarele însă au
strîmbat din nas, au rînjit şi au 
, cin tat în cor: „Iosif! Io sif!...“. Şi 
în loc să-l ia în furci: „Furcă Fur- 
Îc$4î“' "Ştiau ele ce ştiau, pentru Că 
mai t.îrziu şi-a trecut umbra printre 
gratii pentru... Dar să nu antici
păm. Să-i facem' biografia (are şi 
biografie, cam îndlcită, dar are) res- 
pectînd metoda istorică şi cronologia 
dalelor. Pitulescu a crescut, s-a fă
cut mare. . . mare cunoscător de 
cifre, drept pentru care a fost inves
tit ca şef contabil la o întreprindere 
din Ploieşti. Pînă atunci, prin cite 
a trecut şi cc-a făcut nu ne inte
resează. Dar iată că insul vrea să se 
căpătuiască. S-a căsătorit cu o diri
gintă de poştă căreia, dînsul, Pitu
lescu, i-a dat numele şi i-a luat 
slujba pe care fala o practica. Adică 
i-a pretins, dînsul, Pitulescu, să-şi 
dea demisia. De, şef contabil! Apoi 
a trimis-o la părinţi (la părinţii ei) 
în Cristian (aici lingă Sibiu) spre 
a-i naşte o fiică. N-a dus dorul fa
miliei. După un an îşi duce nevasta 
şi fetiţa la Bucureşti, la socrii (so
crii soţiei sale). Bani acasă ? Nimic I 
El la Ploieşti... Şi din nou îşi cx-

( ~ l Ţ o U e t & n

pediază familia la Cristian. Nu după 
mult timp se înfiinţează şi el, in 
persoană, penlru a fi întreţinut, căci 
l-au fluierat din serviciu.

După un an vine pe lume şi bă
iatul. Dar domnul nostru nu s-a 
gîndit să muncească. A stat ani şi 
ani, „fără să ridice un pai de jos". 
Treburile s-au agravai şi din nou 
insul a spălat, putina. Patru ani n-a 
mai dat pe-acasă. Nici pensie ali
mentară pentru cei doi urmaşi n-a 
plătit. A fost judecat clar... tot n-a 
plătit. Nici miliţia nu i-a dat de 
urmă. Demisiona sistematic, îşi făcea 
coada colac şi dispărea ca o fanto
mă. Inlr-o vreme a fost totuşi prins 
şi virít la pîrnaie. Apoi s-a topit în 
neant. Femeia, bolnavă şi hărţuită
__________  de greutăţile vieţii,

l-a lăsat în plata
domnului. Copiii 
sint acum mari. 
Tatăl lo r ... Da 
au avut un tată

despre care ştiu şi au simţit pe 
pielea lor că nu e om, că le-a igno
rai existenţa. Pitulescu s-a pitulat 
pe undeva prin lumea largă. Totuşi 
era neliniştit. în nopţile fără lună 
şi stele auzea corul ursitoarelor: 
„Iosif! Iosif!“, cu un refren lugu
bru: „Furcă! Furcă!” Lucrurile,
deci, nu erau în regulă. De aceea, 
cu un ultim efort izvorît din stropul 
de conştiinţă ce-i mai rămăsese, a 
escaladat bunul simţ şi din Pitulescu 
Gheorghe a devenit, prin cine ştie
ce metamorfoză, Furcă Iosif. Acum 
doarme liniştit, fără nici un fel de 
identitate, pe undeva pe la Petroşani. 
Lumea, al cărei părtaş a fost, a ră
mas: fosta lui soţie (după acte şi 
actuala) trăieşte la Cristian; copiii 
sínt mari, au răzbit In viaţă şi fără 
el. Şi au o identitate. D ar... oare 
pot să-i poarte numele? (Pitulescu). 
In adîncul sufletului lor sint trişti 
ş i . . .  încet, încet, cel ce le-a fost
tată o să dispară pentru totdeauna 
aşa cum a trăit: lipsit de omenie, 
sub masca unui nume fals.

T. SUCIU

Se cere respectarea normelor P. C. I.
Sectoarele zootehnice din între

prinderile agricole de stat şi coope
rativele agricole de producţie repre
zintă o valoare importantă în econo
mia judeţului. Paralel cu dezvolta
rea sectorului zootehnic, în aceste 
unităţi agricole, pe lingă măsurile 
legate de producţii, de întreţinere, 
de aprovizionare cu furaje, au fost 
luate şi măsuri de prevenire a incen
diilor, măsuri ce se impuneau pen
tru fiecare fermă în parte.

PentQj perioada toamnă-iarnă din 
acest an a existat o preocupare mai 
mare pentru a feri de pericolul in
cendiilor grajdurile şi bazele fu
rajere. Acest lucru s-a putut con
stata la întreprinderile agricole de 
stat din Dumbrăveni, Apoldu de Sus, 
Şura Mică, Dealul Ocnei, la coope
rativele agricole de producţie Cîrţi- 
şoara, Gusu şi altele.

Nu peste tot, însă, treburile stau 
fn acest mod. Cu toate insistenţele 
organelor de pompieri, cu toate sanc
ţiunile aplicate în baza Legii 32/68 
şl a H.C.M. 2285/69, în unele sec
toare zootehnice din judeţ sint încă 
multe nereguli, care pun intr-un per
manent pericol de incendiu anima
lele, grajdurile şi bazele furajere.

La I.A.S. Mediaş, ferma Bazna, 
I.A.S. Agnita — ferma Säriüuri, 
C.A.P. Şaroşu pe Tîrnave, C.A.P. Las- 
Ita, brigada Rondola, C.A.P. Ludoş 
şi altele se folosesc instalaţii elec
trice de forţă şi iluminat necores
punzătoare, cu corpi de iluminat ne- 
protejaţi, cu conductori electrici a 
căror Izolaţie este necorespunză- 
ţoare, cu siguranţe electrice supra

dimensionate, întrerupătoare defecte.
In camerele pentru pregătirea hra

nei animalelor se folosesc sobe de
fecte, cu canale pentru evacuarea 
fumului neizolate la trecerea prin 
planşee şi acoperiş, ele fiind o, sursă 
permanentă de incendiu. Acestea pot 
fi înlîlnite la I.A.S. Dumbrăveni, 
ferma Laslea, C.A.P, Şaroşu pe Tîr
nave şi altele.

Personalul folosit pentru ferme 
zootehnice nu este instruit în spiri-

jenţa pe această linie devenind de-a 
dreptul şocantă în unele unităţi.

Ne întrebăm cum poate fi liniştită 
conducerea fermei zootehnice din co
muna Tîrnava, I.A.S. Mediaş, cînd 
are în dotare un singur stingător 
manual. Cine va interveni în caz de 
incendiu şi cu ce?

Dacă din punct de vedere al do
tării aşa se prezintă situaţia, nici din 
punct de vedere al organizării inter
venţiei lucrurile nu stau mai bine.

In  f e r m e le  ş i s e c to a r e le  
z o o te h n ic e  d in  I .A .S . ş i C .A .P .
lui regulilor de prevenire a incendii
lor, reguli ce sint obligaţi a le res
pecta in conformitate cu prevederile 
instrucţiunilor 800/69 ale Ministeru
lui Agriculturii şi Silviculturii.

Bazele furajere, în special cele de 
la sectoarele zootehnice ale coope
rativelor agricole de producţie, nu 
sint îngrădite, nu au asigurată dota
rea cu materiale iniţiale de stins in
cendiu, nu au inscripţii cu reguli de 
prevenire a incendiilor.

Necorespunzător se prezintă unele 
ferme zootehnice şi din puncT de ve
dere al organizării intervenţiei in 
caz de incendiu. Astfel, dotarea cu 
materiale iniţiale de stins incendii ia 
unele ferme din întreprinderile agri
cole, de stat şi cooperativele agri
cole de producţie nu , este in con
formitate cu H.Q.M. 983/57. negli-

In toate întreprinderile agricole de 
stat organizarea intervenţiei în caz 
de incendiu a fost făcută cu ani în 
urmă, pe nişte formulare tipărite, şi 
de atunci nimic nu s-a mai schim
bat. Nu au existat modificări în for
mulare, dar de atunci printre cei ce 
deservesc grajdurile au fost fluctua
ţii, şi încă mari. S-au făcut aseme
nea schimbări incit foarte puţini sint 
oamenii care au mai rămas, deci 
acea organizare nu mai corespunde.

Aceeaşi situaţie se prezintă şi în 
cooperativele agricole de producţie. 
Ne gîndim cu teamă la o situaţie 
reală. Ce vor face aceşti oameni? 
Vor interveni să stingă sau se vor 
ttansforma în simpli spectatori, din 
necunoaşterea atribuţiunilor? Cine se 
face vinovat? Ei sau cei ce le coor
donează activitatea? Este momentul 
să se gîndească la această situaţie 
conducerile cooperativelor agricole 
de producţie Şaroşu pe Tîrnave. Mă-

lincrav, Hoghilag, ale Întreprinderi
lor agricole de stat Mediaş, Agnita, 
Ruja.

In această perioadă aproape în
treaga activitate din fermele zooteh
nice se desfăşoară în grajduri, deci 
pericolul de incendiu este mult mai 
mare. In afară de celelalte obligaţii 
trebuie să organizăm şl evacuarea 
animalelor în caz de incendiu. Dar 
nu este suficient numai să organi
zăm, trebuie să punem in practică 
planul de evacuare prin exerciţii 
practice cu personalul fermei, să 
pretindem însuşirea obligaţiilor ce 
le au unele persoane.

Statistica incendiilor din ultimii 15 
ani ilustrează elocvent faptul că au 
ars multe animale din lipsă de or
ganizare a evacuării, din lipsa mate
rialelor necesare pentru evacuare, 
din cauza neinstruirii personalului 
însărcinat cu evacuarea.

Ministerul Agriculturii şi Silvicul
turii, prin instrucţiunile 800/69, sta
bileşte atribuţiuni şi sarcini pentru 
fiecare loc de muncă. Obligaţia noas
tră este de a cunoaşte şi de a aplica 
aceste instrucţiuni, cu scopul de a 
scoate de sub pericolul incendiului 
bunurile ce le administrăm.

Avînd în vedere cele relatate, pen
tru crearea unor condiţii optime de 
prevenire a incendiilor şi de inter
venţie eficace, Grupul de pompieri 
al judeţului Sibiu va organiza veri
ficarea întregului sector zootehnic 
pe linia pazei contra incendiilor.

Mr. GHEORGHE ANDRONACHE 
de la Grupul de pompieri 

al judeţului Sibiu

De curînd, la Fabrica de con
fecţii din Sibiu, în secţia cos
tume bărbăteşti, a fost montată 
o maşină de călcat gulere prin 
presare cu aburi. Noul utilaj, 
prin care va fi îmbunătăţită ca
litatea hainelor şi uşurat efor
tul fizic al muncitorilor, se află 
în prezent în probe tehnologice, 
în fotografie: Cornel Cişmaş, şe
ful compartimentului C.T.C. şi 
Ion Munteanu, şef de brigadă, 
efectuînd probe cu noul utilaj

Foto: FRED NUSS

Foarte curînd, la 16 
decembrie, se vor îm
plini 200 de ani de la 
naşterea celui pe care, 
într-un unanim acord, 
îl numim „Titan“ al • 
muzicii: Ludwig van 
Beethoven. Opera sa 
nu este doar o ilus
trare a aspiraţiilor u- 
nei epoci trecute ci — 
şi aici cred că sălăş
luieşte genialitatea a- 
cestui mare artist şi 
om — întruchipează 
acele idealuri de fru
mos, de desăvîrşire 
morală şi estetică pro
prii omului tuturor 
timpurilor. Muzica lui 
se identifică cu pro
priile noastre aspiraţii 
şi avînturi şi fiecare 
audiere a unui opus 
beethovenian ne lasă 
mai bogaţi sufleteşte, 
mai dispuşi a face 
„ceea ce ni se pare a 
ii binele“. Pentru iu
bitorul de muzică 
Apassionata, Sonata 
lunii, Eroica, Simfonia 
destinului, A IX-a cu 
Oda bucuriei nu sint 
doar titluri ale unor 
opere artistice . desă- 
vîrşite ci entităţi mu
zicale distinct* la 
care se reîntoarce me

reu cu aceeaşi emoţie 
şi îneîntare. Alături 
stă şi Do-minor-ul, cel 
de-al treilea concert 
pentru pian a lui 
Beethoven, prezent în 
programul simfonic de 
astăzi. E primul con
cert instrumental ce 
ilustrează, cu maximă
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de concert
forţă, revoluţia înfăp
tuită de geniul beet
hovenian in acest 
popular gen: unificarea 
lntr-un tot indisolubil 
a instrumentului so
list şi orchestrei, spo
rind, in acelaşi timp, 
virtuozitatea scriiturii 
instrumentale şi soli- 
citînd la maximum re
sursele sonore ale in
strumentului solist. 
Concertul nr. 3 este,

după aprecierea 
Alşvang „. . . o 
zică ofensivă, îndrăz
neaţă, în care ecouri 
de fanfare eroice se 
împletesc cu un lirism 
profund, cu laconis
mul melodiei, severi
tatea ritmului şi so
brietatea armoniei. 
Toate aceste particu
larităţi de stil ale pri
mei părţi ca şi ca
racterul sublim al păr
ţii a doua şi viva
citatea finalului dan
sant formează un tot 
pasionant, în dezvol
tare, care prezintă o 
abundenţă de admira
bile detalii“. Tînăra 
pianistă Ilinca Dumi- 
trescu, un talent au
tentic, cu un palma
res concertistic deja 
prestigios, va interpre
ta această capodoperă. 
Orchestra, condusă de 
maestrul Henry Sel- 
bing, artist emerit, va 
prezenta „Dialoguri 
dramatice* de D. Bu- 
ghici; Sarabandă, Gigă 
şi Badinerie de Corelli 
şi „Variaţiunile pe o 
temă de Henry Pur
cell“ de B, Britten.

C. TO HÁTI

I ^  ^  ^  ^  ^  ^  ^  ^  ^

Căile Cristianului * ♦ ♦
... sínt „pietruite* cu seriozitate. 

O afirmaţie care trebuie susţinută 
cu argumente, pentru că nu este — 
prin ea însăşi — axiomatică. O afir
maţie care poate deveni pretext pen
tru o dezbatere'sau — mai mult — 
pentru o amplă desfăşurare a „evan
taiului" de aspecte sociale care for
mează cadrul spatial şi temporal în 
care oamenii acestei aşezări multise
culare trăiesc muncind.

-a-
Cimpurile Cristianului au fost din- 

totdeauna bine lucrate. Nu s-au vă
zut încă ■— aici — culturi de po
rumb sau cartofi „ascunse" în buru
ieni, la grădina de legume a fost 
mai totdeauna ordine. Brigadierii de 
cîmp Vasile Moldovan şi Vasile Pîşu 
sau brigadiera legumicolă Ana Ren
ten îşi cunosc bine meseria. Dar cel 
puţin la fel de bine îşi cunosc atri
buţiile şi ceilalţi cooperatori din Cris
tian. Zilele friguroase de primăvară, 
zăpuşeala nemiloasă a verii, ploile 
cenuşii ale toamnei i-au găsit la da
torie pe Ion Kufleitner, Petru Poplă- 
ceanu, Elise Renten, Samuel Sturm, 
Katy Schneider, Maria Pipernea, Katy 
Ramsauer, Elise Hennrich, Susanna 
Wieserner şi mulţi alţi cooperatori 
sau cooperatoare a căror conştiincio
zitate în muncă a adus. an de an o 
contribuţie de seamă la realizările 

-unităţii.
Am văzut lanurile de griu de la 

Cristian, am văzut cîmpurile cu le
gume de aici şi senzaţia tonifiantă 
generată de lucrul temeinic făcut 
persistă încă în memorie.

Alături de cei 110 cooperatori care 
muncesc în cîmp, sectorul zootehnic 
al cooperativei a parcurs an de an

Pregătirea 
producţiei 
anului viitor

(Urmare din pag. I)

nizatorice care au fost luate sau 
se vor lua în viitor ?

V. Seiceanu: Despre acest lucru, 
care nu este altceva decît o sarcină 
de partid dată conducerii fabricii, 
e mai în măsură să vorbească ingi- 
aerul-şef Emil Etz.

Emil Etz: Pregătirea producţiei 
anului viitor nu se concepe fără mă
suri concrete, eficiente, la obiect, 
luate încă de pe acum. Imediat după 
primirea cifrelor de plan pe 1971, 
care, aşa cum spunea tovarăşul Sei
ceanu, au fost dezbătute, ca şi în 
urma numeroaselor propuneri venite 
din partea specialiştilor, muncitori
lor etc., conducerea tehnico-adminis- 
trativă a întocmit un plan în care 
au fost trecute 42 măsuri tehnico- 
crganizatorice. Multe dintre ele con
tribuie încă de pe acum la încadra
rea în sarcina de reducere a chel
tuielilor materiale de producţie, la 
sporirea productivităţii muncii, la a- 
sigurarea unor condiţii normale de 
muncă.

Red.: Ce „surprize“ oferă între
prinderea pentru consumatori în 
noul an ?

E. Etz: Deşi nu am vrea să dez
văluim încă de pe acum noutăţile, 
totuşi, în principiu, este vorba de 
noi sortimente de conserve şi pre
parate din carne, în cutii cu forme 
noi de prezentare, de mărirea ga
mei de sortimente etc. Vom putea 
face acest lucru deoarece ne vom 
extinde spaţiile de. producţie, în con
diţiile unei policalificări a cadrelor 
noastre.

acelaşi drum al ascendentei. Cele 
două ferme ale producţiei animaliere 
sint de pe acum modele de organi
zare. De-ar fi să dăm un singur 
exemplu, şi anume, rezultatele de 
producţie ale .sectorului ovin, ates
tarea seriozităţii şi a competenţei 
oamenilor locului este evidentă, in 
acest an oieritul a adus în casa coo
perativei agricole cca 340 000 lei, cu 
peste 100 000 lei mai mult decît s-a 
prevăzut. S-au obţinut 1 120 miei de 
la 1 300 oi, s-au realizat 380 hl lapte, 
mai mult cu 60 hl decît a fost pla
nificat. E mult, e puţin? 1

O echipă de constructori, formată 
din 4 oameni, numai în acest an a 
executat investiţii în valoare de 

,300000 lei. Stîna volantă, construiri 
de ei, este model In această direcţie.

O altă echipă, care lucrează la 
întreprinderile anexe, in acest an a 
adus unităţii venituri de 340 000 lei, 
din care peste 200 000 lei este venit 
net. Aici s-au produs 100 000 cără
mizi şi 300 000 ţigle.,In această vară 
s-a achiziţionat o presă mecanică, ce 
va permite ca tn anul viitor să se 
realizeze venituri de peste 600 000 lei 
din acest sector. E mult, e puţin?

Medicul veterinar Dieter Adlef, şe
ful fermei zootehnice 1, se arată 
mulţumit de activitatea îngrijitorilor

Elena Pipernea, Matei Grenertîi, Pa- 
raschiva Goţa şi mulţi alţii. Motive? 
Bine întemeiate: şeptelul este sănă
tos, furajele — gospodărite cu grijă, 
producţiile de lapte — la nivel su
perior. Numai pînă la 18.XI. a.c. s-au 
obţinut 206 viţei şi s-au livrat sta
tului 2325 hl lapte. E mult, e puţin?

Inginera zootehnistă Veşnica Ra- 
ţiu, şefa fermei zootehnice 2, are nu
mai cuvinte de laudă pentru îngriji
torii Ana Bartesch, Katharina Hutter, 
Ion Omotă, Maria Buchfeiner şi toţi 
ceilalţi. O menţiune aparte pentru 
cooperatorul Johann Kastenhuber, care 
îngrijeşte cu pasiune cele 140 fami
lii de albine. Cite cooperative din 
judeţul: nostru mai au sectoare api
cole? O frumoasă şi deosebit de 
rentabilă ocupaţie pe cale de dispa
riţie în cooperativele agricole din 
zona noastră...

Am văzut agăţate pe pereţii bi
roului preşedintelui Ion Benning mai 
multe diplome. Premii I, II sau III 
pe raion sau pe judeţ, pentru pro
ducţiile, de legume, pentru produc
ţiile animaliere, pentru merite în 
producţie.

Sint acestea atestate ale seriozi
tăţii şi competenţei cu care sint 
„pietruite“ căile de dezvoltare ale 
Cristianului.. „ GH. VÄLEANU

însemnăm pana n e g lije n te i. . .
Uneori, zeci, chiar sute de oa

meni sint la discreţia altuia,, a 
unuia singur. De felul cum acesta 
îşi face datoria, căruia, de altfel, 
nu i se cere altceva decît înde
plinirea obligaţiilor de serviciu, de
pinde satisfacerea cerinţelor ele
mentare a unui număr însemnat 
de cetăţeni. Cînd însă insul îşi ne
glijează sarcinile de serviciu ce se 
intîmplă? Se pnoduc perturbaţii, se 
aduc prejudicii celor dependenţi de 
el, chiar şi statului. Neglijenţa 
costă scump; uneori însă, nu pe 
cel care se află într-o asemenea 
culpă, ci...

Era în dimineaţa zilei de 23 oc
tombrie a.c. Autobuzul 31 SB 1221, 
care face cursa Richiş—Mediaş, a 
plecat, ca de puţine ori, atunci 
cînd gongul batea ora 5. Cei care 
umpleau maşina, navetiştii, salariaţi, 
în unităţi medieşene, erau bucu
roşi că vor ajunge, de această da
tă. la timp, ia locurile lor de mun
că. Bucuria le-a fost însă de scurtă 
durată .. .

După ce s-a depăşit comuna 
Biertan, motorul a tuşit de Cîteva 
ori şi s-a oprit. Pană!? Da şi nu. 
In rezervor nu mai era nici un 
strop de benzină. „Aseară rezervo
rul era plin, aşa mi-a spus şoferul 
-de schimb“ — justifica cu con
ştiinţa împăcată conducătorul auto. 
El, chipurile, nu avea nici o vină. 
Navetiştii stăteau şi admirau na
tura. Autovehiculele care treceau 
pe şosea n-aveau benzină de 
dat. Ea ora 7,50 a sosit, cu o oră 
întîrziere faţă de grafic, autobuzul

31 SB 1875 pe ruta Mediaş—Richiş, 
dar nici de astă dată pasagerii 
n-au putut fi ajutaţi. In fine, şofe
rului unui camion în trecere i s-a 
făcut milă de călători şi autobuzul 
a ajuns la destinaţie la ora 8,33.

Iată cum neglijenţa şoferului, 
care n-a avut cel puţin curiozi
tatea, ca să nu-i zicem altfel, să 
verifice nivelul benzinei existent 
în r.ezervor, a făcut ca 45 nave
tişti să întîrzie atîta timp din pro
ducţie. Cine suportă pagubele?

Dar neeazurile celor care cir
culă cotidian pe această rută nu 
se încheie aici. In aceeaşi zi, elevii 
care fac naveta de la Richiş la 
Biertan au ajuns (cu autobuzul 31 
SB 1875) la şcoală... devreme, la 
ora 8,50, ceea ce constituie un caz 
fericit, pentru că altădată, 97 elevi 
de ia ciclul doi, au ajuns la cursuri 
la ora 10.30. Sau dacă în ziua de 
24 octombrie, la ora 13,30, din 
autobuz au coborît la Richiş 119 
călători, aceasta nu reprezintă ci
fra record. Alteori au călătorit în
tr-o maşină de capacitate obişnu
ită şi 130 persoane.

Un întreg lanţ al slăbiciunilor. 
Unde este sfîrşitul lui, dar mai 
ales, cînd va fi rupt verigă cu ve
rigă? Iată întrebarea la care su
tele de navetişti de pe această 
rută aşteaptă din partea condu
cerii Autobazei T.A. Mediaş un 
răspuns.

GH. SASU
după o sesizare semnată de 

WILHELM UNTCII
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E xpoziţie  filatelică
Cu ocazia unei şedinţe de schimb, 

la Biblioteca „Astra“, cercul filatelic 
Sibiu a organizat o expoziţie cuprin- 
zînd mărcile poştale emise de Poşta 
O.N.U. din 1951 şi pînă în prezent 
(205 bucăţi). Acestea sint folosite nu
mai la sediul Naţiunilor Unite de la 
New York.

De asemenea au fost expuse emisiu
nile româneşti din 1961: 20, 40 şi 55 
bani, dantelate şi nedantelate şi din 
1965: valoarea de 55 bani cu stema şi 
sediul O.N.U. din New York — 1945 
— 1965 — 20 ani de la înfiinţarea 
Organizaţiei Naţiunilor Unite şi va
loarea de 1,60 lei — 1955—1965, —• 
10 ani de la intrarea României irt 
Organizaţia Naţiunilor Unite, avînd 
imprimată stema tl.N.U. şi tricolorul 
românesc. Majoritatea mărcilor ex
puse aparţin colecţiei particulare a 
inginerului Mihai Opriş.

Poşta Română, cu ocazl» tmullnirti

a 25 de ani de existenţă a Organiza
ţiei Naţiunilor Unite, pentru a marca 
în filatelie importanţa jubileului, a 
emis o marcă festivă redînd emblema 
O.N.U. şi purtînd inscripţia „PACE, 
DREPTATE ŞI PROGRES“.

&
&a magazinul filatelic din Sibiu, 

6tr. N. Bălcescu nr. 40, s-au pus in 
vînzare plicurile prima zi a emisiunii 
intitulată „Reproduceri de artă I — 
1970“. Seria este alcătuită din şase 
mărci cu nominalele respectiv de 10, 
20, 35, 60 bani, 1,75 şi 3 lei. Mărcile 
reproduc scene de vînătoare după pic
turile lui D. Brandi, I.B. Ondry, F. 
Snyders, f. Fyt, I. iordaens şi A. de 
Grijeff, aflate în. colecţia muzeelor 
din România.

». ROBUMBÂCEANU
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a c t u a l i t a t e a  in te r n a ţ io n a la
O.N.U. Adoptarea unui p ro iect 

de Româniade rezolu ţie  in iţia t 
in C om itetul pen tru  problem e 

economice si financiare
New York 23. — Trimisul spe

cial Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: Proiectul de rezoluţie 
iniţiat de delegaţia română la 
punctul înscris de ţara noastră pe 
agenda actualei sesiuni a O.N.U. — 
.Rolul ştiinţei şi tehnologiei mo
derne în dezvoltarea naţiunilor şi 
necesitatea întăririi cooperării eco
nomice şi tehnico-ştiinţifice între 
state“ — a fost adoptat, în una
nimitate, luni de către Comitetul 
pentru problemele economice şi fi
nanciare al Adunării Generale. Do
cumentul înscrie pe lista coautori
lor 20 de state din toate regiunile 
geografice, aparţinînd unor sisteme 
social politice diferite, fapt care 
evidenţiază importanţa iniţiativei 
româneşti, largul consens realizat 
în legătură cu necesitatea intensi
ficării eforturilor statelor pentru 
lărgirea cooperării internaţionale 
în domeniile vizate, în scopul faci
litării progresului economic şi so
cial al naţiunilor, al promovării 
cauzei păcii şi cooperării interna
ţionale.

Rezoluţia adoptată porneşte de 
la recunoaşterea faptului că, faţă 
de progresele uriaşe ale ştiinţei şi 
tehnologiei şi aplicarea lor la dez
voltare, ceea ce s-a realizat pînă 
acum pe linia cooperării interna
ţionale în acest domeniu este încă 
insuficient. Intensificarea preocu
părilor în această direcţie se im
pune, de aceea, ca un obiectiv im
portant ş i. actual.

Rezoluţia se referă, de asemenea, 
la contribuţia guvernelor în pro
movarea ştiinţei şi tehnologiei în 
cadrul politicilor lor naţionale şi 
încurajarea, prin modalităţi noi, a 
cooperării economice şi tehnico- 
ştiinţifice, pe cale bi şi multila
terală, pe baza principiilor Cartei 
O.N.U. In acest context, rezoluţia 
stipulează importanţa pe care o 
reprezintă stabilirea unor legături 
de colaborare directă între insti
tuţiile de specialitate din diverse 
ţări, indiferent de nivelul dezvol
tării lor economice şi sistemul lor 
social politic.

In rezoluţie este cuprinsă şi ideea 
promovării şi aplicării ştiinţei şi 
tehnologiei moderne în procesul 
dezvoltării, prin intermediul orga
nizaţiilor din sistemul Naţiunilor 
Unite. Astfel organismele compe
tente din sistemul Naţiunilor Uni
te, Consiliul Economic şi Social şi 
Comitetul său consultativ pentru 
aplicarea stiintei şi tehnicii la 
dezvoltare,' UNCTAD şi UNIDO, 
instituţiile specializate, îndeosebi 
UNESCO, precum şi comisiile eco
nomice regionale sínt chemate să 
intensifice cooperarea economică, 
ştiinţifică şi tehnică în cadrul pro
gramelor lor existente si de viitor 
şi să sprijine eforturile statelor 
membre, în special, ale ţărilor în 
curs de dezvoltare, în vederea fo
losirii ştiinţei şi tehnologiei pentru 
realizarea obiectelor lor de dezvol
tare.

Problema guineezâ in dezbate
rea Consiliului de Securitate

New York 23 (Agerpres). — Con
siliul de Securitate al O.N.U. s-a 
reunit de urgenţă duminică după- 
amiază pentru a examina plînge- 
rea Guineei în legătură cu agresiu
nea unor trupe de mercenari care 
au pătruns pe teritoriul adtestel 
ţări. f

Secretarul general al O.N.U., U 
Thant, a dat citire mesajului tri
mis de preşedintele Guineei, Seku 
Ture, precum şi raportului primit 
din partea reprezentantului Pro
gramului pentru dezvoltare al 
O.N.U. la Conakry, care confirmă 
prezenţa unor trupe străine în 
Guineea. După citirea acestor două 
documente şi prezentarea plîngerii 
de către reprezentantul Guineei, 
şedinţa a fost întreruptă timp de 
două ora pentru consultări între 
membrii/Gonsiliului de Securitate,

timp în care a fost înaintat de că
tre reprezentanţii . statelor Burun
di, Nepal, Sierra Leone, Siria şi 
Zambia un proiect de rezoluţie.

La reluarea dezbaterilor au luats 
cuvîntul reprezentanţii Arabiei 
Saudite, Mauritaniei şi Republicii 
Mali, ultimul acuzînd Portugalia 
de a fi declanşat, cu ajutorul unor 
mercenari albi şi africani, un 
război de agresiune împotriva Gui
neei. După respingerea unui amen
dament propus de reprezentantul 
S.U.A. în legătură cu alcătuirea 
unei misiuni de anchetă ce va fi 
trimisă la Conakry, a fost adoptat 
în unanimitate proiectul de rezo
luţie propus de grupul ţărilor afro- 
asiatice, care cere retragerea ime
diată a mercenarilor şi încetarea 
„atacului armat“ împotriva Repu
blicii Guineea.

Congresul Partidului 
Muncitoresc Socialist

Ungar
Budapesta 23. — Coresponden

tul Agerpres, Alexandru Pintea, 
transmite: Luni după-amiază, în 
marea Sală de festivităţi a Casei 
de cultură a muncitorilor construc
tori din capitala ungară, s-au des
chis lucrările celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar. La lucrări iau par
te 690 de delegaţi şi numeroşi in
vitaţi — veterani ai mişcării mun
citoreşti, personalităţi ale vieţii po
litice, economice, Ştiinţifice şi cul- 
tural-artistice ungare, precum şi 
delegaţii de partid din străinătate.

Delegaţia Partidului Comunist 
Român este condusă de tovarăşul 
Paul Niculescu-Mizil, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.G. al
P.C.R. . ,  ,

Lucrările Congresului au fost 
deschise de către Jeno Fock, mem
bru al Biroului Politic al C.G. al 
P.M.S.U., preşedinte al guvernu
lui Revoluţionar Muncitoresc-Ţără- 
nesc Ungar. In Prezidiul Congre
sului au luat loc Janos Kadar, 
prim-secretar al C.G. al P.M.S.U., 
Losonczi Pal, preşedintele Consi
liului prezidenţial al Republicii, şi 
alţi conducători de partid şi de 
stat, vechi militanţi ai partidului, 
precum şi conducătorii celor 32 de 
delegaţii de partid de peste ho
tare, care participă la lucrările 
Congresului.
• Congresul a aprobat următoarea 

ordine de zi: Raportul de activitate 
al Comitetului Central, prezentat 
de Janos Kadar, prim-secretar al 
C.C. al P.M.S.U., raportul privind 
propunerile de modificare a statu
tului partidului, raportul comisiei 
centrale de revizie, raportul comi
siei de apel şi alegerea organelor 
conducătoare ale partidului,

A luat apoi cuvîntul Janos Ka
dar, care a prezentat Congresului 
raportul de activitate al Comitetu
lui Central.

Marţi dimineaţa încep dezbate
rile pe marginea raportului.

MOZAMBIC: Popoarele coloniale din Africa continuă lupta pentru 
eliberarea naţională, nepregetînd nici un sacrificiu în atingerea ţelului 
propus. în fotografie: antrenamente ale detaşamentelor de patrioţi în
rolaţi in Frontul de Eliberare al Mozambicului (FRELIMO) care aduc 
pierderi grele trupelor coloniale portugheze. O parte a teritoriului mo- 
zambican a fost eliberat, treeîndu-se la redresarea economică a ţării 

prin reforme care să ţină seama de interesele naţiunii

Vizita tovarăşului 
Gheorghe Rădulescu la Pekin

Pekin 23. — Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăteanu, transmite: To
varăşul Gheorghe Rădulescu, mem
bru al Comitetului Executiv, al Pre
zidiului Permanent al C.C. al P.C.R,, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Româ
nia şi persoanele care îl însoţesc au 
fost luni oaspeţii membrilor Comu
nei populare „Prietenia chino-româ- 
nă" din suburbiile Pekinului. La so
sire, oaspeţii români au fost salutaţi 
de reprezentanţi ai conducerii comu
nei şi de numeroşi ţărani, care au 
ovaţionat îndelung pentru prietenia 
dintre cele două popoare.

Tovarăşul Gheorghe Rădulescu şi 
persoanele care îl însoţesc au fost 
informaţi despre succesele repurtate 
de această comună populară, despre 
preocupările ei de viitor.

Au fost vizitate diferite sectoare 
de producţie. Tovarăşul Gheorghe 
Rădulescu s-a întreţinut cordial cu
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In legătură cu situaţia  din Guineea
Forţele guineeze deţin controlul în 
capitală după agresiunea străină

Conakry 23 (Agerpres). — For
ţele guineeze deţin în momentul de 
faţă controlul asupra oraşului Co
nakry, capitala ţării, după ce au 
reuşit să stăvilească agresiunea ce
lor aproximativ 350 de mercenari 
europeni şi africani, anunţă postul 
de radio Conakry. Un comunicat 
al Biroului Politic al Par
tidului Democratic din Guineea, 
partidul de guvernămînt, menţio
nează, în acelaşi timp, că toate 
punctele de rezistenţă ale merce
narilor au fost nimicite şi că âu 
fost luate, totodată, măsuri urgente

pentru a se preîntîmpina un even
tual nou atac.

■&
Conakry 23 (Agerpres). — Pos

tul de radio Conakry a anunţat că 
în dimineaţa zilei de luni, merce
narii au încercat să organizeze o 
nouă debarcare pe teritoriul ţării, 
dar câ au fost respinşi de forţele 
guineeze.

Se menţionează că un număr ne
precizat de nave portugheze con
tinuă să se afle în apele teritoriale 
ale Guineei, în imediata apropiere 
a capitalei.

Luăn de poziţii în favoarea 
poporului gumeez

uni urgente a Organizaţiei Unităţii 
Africane pentru a discuta interven
ţia străină împotriva Guineei şi a 
examina măsurile ce urmează a fi 
adoptate pentru lichidarea acestei 
agresiuni, a declarat ministrul afa
cerilor externe sudanez, Farouk 
Abou Issa. El a precizat, totodată, 
că reprezentantul Sudanului la Na
ţiunile Unite a primit instrucţiuni 
spre a acorda tot concursul său 
delegatului guineez la O.N.U.

■H■

Lagos 23 (Agerpres). — „Nigeria 
s-a oferit să acorde asistenţă mili
tară autorităţilor de la Conakry“ 
pentru a respinge agresiunea a că
rei victimă este poporul guineez, 
se anunţă într-o telegramă adresată 
preşedintelui Seku Ture de şeful 
guvernului federal, Iakubu Gowon. * 7 * * * li

membrii comunei şi a urat harnicu
lui ei.colectiv succese şi mai mari 
în activitatea sa.

Conducerea comunei populare !-a 
rugat pe oaspeţii români sä trans
mită un cald salut prietenesc mem
brilor cooperativei agricole de pro
ducţie „Prietenia româno-chineză"*

încetarea
din viată a*

preşedintelui
Republicii
Singapore

Singapore 23 (Agerpres). — La 
23 noiembrie a încetat din viaţă 
Inche Yusof bin Ishak, preşedin
tele Republicii Singapore.

Inche Yusof bin Ishalc, s-a năs
cut în anul 1910, într-o familie de 
funcţionari, în localitatea Perak 
din Malayezia. După terminarea 
studiilor desfăşoară o intensă acti
vitate publicistică. In anul 1946 de
vine director al ziarului „Utusan 
Melayn“, principalul periodic din 
Malaya.

La începutul anului 1959, Inche 
Yusof bin Ishak, este numit pre
şedinte al serviciului public din 
Administraţia anglo-singaporeză.

La 3 decembrie 1959, conform 
noii constituţii a ţării, Inche Yusof 
bin Ishak este ales primul şef, de 
naţionalitate malayeză, al statului 
Singapore. Adunarea Legislativă îl 
alege din nou în aceeaşi demnitate 
la 1 ianuarie 1964.

Inche Yusof bin Ishak sprijină 
guvernul condus de Lee Kuan Yew 
în acţiunea desfăşurată la 9 august 
1965, care a dus la separarea Sin- 
gaporelui de Federaţia Malayeză.

La 22 decembrie 1965, Parlamen
tul votează noua constituţie a ţării, 
iar în funcţia de preşedinte al re
publicii este ales din nou Inche 
Yusof bin Ishak.

Dar Es Salaam 23 (Agerpres). — 
Şeful statului tanzanian, Julius 
Nyerere, a adresat preşedintelui 
Guineei, Seku Ture, un mesaj în 
care exprimă sprijinul ţării sale 
faţă de lupta poporului guineez 
pentru apărarea libertăţii, indepen
denţei şi politicii sale progresiste.

#

Cairo 23 (Agerpres). — Ministrul 
egiptean al informaţiilor, Mohamed 
Fayek, a condamnat, într-o decla
raţie oficială difuzată de postul de 
radio Cairo, „agresiunea brutală a 
cărei victimă este poporul Gui
neei“.

„R.A.U. denunţă acţiunea între
prinsă de mercenarii străini spri
jiniţi de imperialism, exprimîndu-şi 
sprijinul său total pentru poporul 
guineean şi preşedintele Seku 
Ture“.

Republica Arabă Unită consideră 
că această acţiune reprezintă o 
„agresiune împotriva întregii Africi, 
fiind o expresie a acelor planuri 
imperialiste care urmăresc să com
bată prin forţă interesele popoare
lor africane, drepturile lor legi
time la independenţă şi libertate“.

#

Khartum 23 (Agerpres). — Suda
nul a cerut convocarea unei reuni-

Acord comercial sovieto—chinez
Pekin 23 (Agerpres). — Li Cian, 

ministru adjunct al comerţului ex
terior al R.P. Chineze, şi I. T. Gri- 
şin, adjunct al ministrului comer
ţului exterior al U.RS.S., şeful de
legaţiei comerciale guvernamentale 
sovietice aflate la Pekin, au sem
nat un acord privind schimburile 
de mărfuri şi plăţile dintre cele 
două ţări, informează agenţiile Chi
na Nouă şi TASS.

La semnare au fost de faţă Li 
Sien-nien, vicepremier al Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze. V. S. 
Tolstikov, ambasadorul U.R.S.S. în 
R.P. Chineză, membrii delegaţiei

sovietice şi reprezentanţi ai Mini
sterului Comerţului Exterior al 
R.P. Chineze.

In aceeaşi zi, vieepremierul Con
siliului de Stat, Li Sien-nien, a 
avut o întrevedere cu membrii de
legaţiei sovietice conduse de I. T. 
Grişin. Cu acest prilej, relatează 
agenţia TASS, au fost abordate 
probleme ale relaţiilor comerciale 
reciproce. Cele două părţi, infor
mează agenţia China Nouă, vor 
continua schimbul de păreri în 
problema livrărilor reciproce de 
mărfuri dintre cele două ţări.

R. F. a Germaniei

Semnificaţia rezultate
lo r alegerilor din Ba varia

Bonn 23. — Corespondentul
Agerpres, Mircea Moarcăş, trans
mite: La München au fost date pu
blicităţii rezultatele oficiale defi
nitive ale alegerilor pentru Dieta 
landului Bavaria. La acest scrutin, 
considerat drept un eveniment de
osebit pe agenda politică vest-ger- 
mană, şi-au prezentat candidaţi 
şapte partide şi grupări politice. Pe 
listele electorale au fost înscrişi
7 226 550 de alegători dintre care 
au votat 5 788 017, adică 81,1 la 
sută.

Dat fiind caracterul conservator 
al majorităţii instituţiilor bavare
ze, precum şi „tradiţionalismul“ 
puternic al Uniunii creştin-sociale,
aripa bavareză a U.C.D., victoria a 
revenit şi de data aceasta Uniunii 
creştin-sociale, care a obţinut 56,4
la sută din sufragii şi 124 de man
date în noul landtag. Pe locul al 
doilea s-a situat Partidul social-de
mocrat (cu 33,3 la sută) şi 70 de

li

Vot favorabil pentru „Mills Bill“
Adoptarea în Camera Reprezen

tanţilor a S.U.A. a proiectului de 
lege privind contingentarea impor
turilor de textile, încălţăminte, petrol 
şi alte categorii de produse, iniţiat 
de congresmanul democrat Wilbur 
Mills, cu toate că mai trebuie să ob
ţină aprobarea Senatului şi semnă
tura preşedintelui, a accentuat con
siderabil temerile într-o răsturnare a 
politicii comerciale urmate de Sta
tele Unite după al doilea război 
mondial şi adoptarea de către cele
lalte ţări a unor măsuri de repre
salii.

Adepţii Initiativei protectioniste 
susţin că impunerea de cote obliga
torii la import ar fi necesară pentru 
apărarea industriilor americane res
pective contra concurentei intense a 
produselor străine vindute pe piaţa
S.U.A. Ei apreciază că, în cele din 
urmă, ţările afectate nu numai că 
nu vor riposta, dar chiar vor ac
cepta să negocieze restrîngeri volun
tare ale exporturilor lor pe piaţa 
americană. „Japonia, afirmă în acest 
sens autorul proiectului, Wilbur 
Mills, va dori mai degrabă să păs
treze partea pe care o poate obţine 
din piaţa textilelor, decit să recurgă 
la represalii".

Apreciind această evoluţie ca „po
sibilă, dar nu şi probabilă", adversa
rii legii avertizează, în primul rînd, 
asupra pericolului unui „război co

mercial" international, întrucît mă
sura ar putea să nu se limiteze doar 
la produsele care au dus la iniţierea 
ei. Intr-adevăr, documentul aflat în 
prezent în dezbaterea Congresului 
stipulează cu claritate posibilitatea 
ca industriile americane să ceară in
troducerea de cote sau suprataxe va
male şi în cazul altor produse, dacă 
dovedesc că importurile prejudiciază 
poziţia lor pe piaţa proprie. Pe de

Extinderea conţinutului proiectului de 
lege şi gravitatea implicaţiilor lui, 
în actuala formă, au determinat însă 
administraţia să-şi exprime deschis 
opoziţia faţă de măsura protecţio- 
nistă. într-un avertisment lansat 
chiar cu cîteva momente înainte de 
trecerea la vot, unul din consilierii 
economici ai preşedintelui, Hendrik 
Houthakker, a arătat că pericolul u- 
nui război comercial international

Comentariul zilei
altă parte, restrîngerea cantităţii de 
produse străine mai ieftine va înlă
tura unul din obstacolele principale 
din calea creşterii preturilor. S-a 
apreciat, astfel, că totalul sumelor 
pe care consumatorii americani vor 
trebui să le plătească în plus în ju
rul anului 1975 pentru produse tex
tile şi încălţăminte, dacă legea va fi 
adoptată, depăşeşte cifra de 3,8 mi
liarde dolari.

Preşedintele Nixon a aprobat ini
ţial introducerea unor cote la im
port. Sprijinul său s-a limitat însă 
la produsele textile, considerînd mă
gura protecţionistă ca un argument 
irhportant în negocierile purtate cu 
Japonia în scopul limitării voluntare 
de către aceasta a exporturilor de 
produse textile pe piaţa americană.

este mai mult decit real. Dacă le
gea va fi adoptată, a spus el, este 
de aşteptat ca „toate ţările să întîm* 
pine atacurile la adresa exporturilor 
lor cu restricţii la importul lor".

Aprobarea de către Camera Repre
zentanţilor a proiectului de lege a 
provocat deja reacţii energice în rîn- 
dul partenerilor comerciali ai S.U.A. 
Intr-o declaraţie, semnificativă pen
tru starea de spirit care domneşte 
în cercurile economice din aceste 
ţări, purtătorul de cuvînt al Comisiei 
Pieţei comune a arătat că escalada
rea represaliilor din partea „celor 
şase" va fi imediată, dacă proiectul 
de lege american va fi aprobat şi de 
Senat.

Cit despre soarta legii protectio
niste în Camera superioară a Con

gresului, aceasta apare în prezent 
neclară. Sondajele anterioare indi
cau că majoritatea senatorilor spri
jină legea, dar intenţionează să ex
tindă, în interesul industriilor din 
statele pe care le reprezintă, regis
trul produselor supuse cotelor de 
import. Este o tendinţă care dimi. 
nuează şansele adoptării finale a do
cumentului.

Trebuie luat în considerare, In le
gătură cu aceasta, şi un alt element, 
în Senat, textul proiectului de lege 
va suferi în mod cert o serie de 
transformări, şi, dacă votul va fi 
favorabil, el va fi dat unui docu
ment în multe privinţe altul decit 
cel adoptat de Camera Reprezentan
ţilor. Delegaţii ale celor două ca
mere se vor reuni, în acest caz, pen
tru redactarea unei versiuni de com
promis, ce va fi supusă din nou vo
tului. Experţii apreciază că timpul 
pe care îl are la dispoziţie actualul 
Congres pentru a se pronunţa asu
pra proiectului de lege (viitorul 
Congres, alcătuit prin alegerile de 
Ia 3 noiembrie, îşi va începe activi
tatea la 1 ianuarie) este destul de 
scurt şi că nu ar fi exclus ca docu
mentul să tiu ajungă niciodată pe 
biroul prezidenţial. In fine, chiar 
dacă el va ajunge la Casa Albă, nu 
este exclus ca preşedintele Nixon să 
refuze semnarea lui.

C. ŢINTEA

mandate, iar pe locul al treilea 
Partidul liber-democrat (cu 5,5 la 
sută) şi 10 mandate în parlament.

Evenimentul deosebit al acestor 
alegeri l-a constituit reintrarea în 
dieta landului a reprezentanţilor 
Partidului liber-democrat, înlătu
raţi la scrutinul regional din 1966, 
precum şi înfrîngerea candidaţilor 
Partidului naţional-democrat, de 
tendinţă neonazistă, care, la ulti
mele alegeri obţinuseră 15 man
date în dieta Bavariei.

Înfrîngerea candidaţilor P.N.D. 
care nu au putut obţine decît 2,9 
la sută din voturi şi îndepărtarea 
lor din dieta Bavariei sínt consi
derate de cercurile politice vest- 
germane drept o serioasă lovitură 
dată neonazismului în R.F. a Ger
maniei. După cum se ştie, în Ba
varia îşi desfăşoară activitatea ma
joritatea organizaţiilor de extremă 
dreaptă. înlăturarea acestora „pe 
teren propriu“ este rezultatul ati
tudinii ferme a alegătorilor vest- 
germani faţă de acţiunile organi
zate de grupările politice de ex
tremă dreaptă, care şi-au pus drept 
principal scop defăimarea politicii 
de colaborare cu ţările socialiste, 
politică promovată de actuala co
aliţie guvernamentală de la Bonn.

Coordonate
•  DELEGAŢIA PARTIDULUI COMU- 
NIST ROMÂN CONDUSĂ DE TO
VARĂŞUL MIHAI GERE, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C, al P.C.R,, aflată in 
vizită în Cipru, la invitaţia Partidu
lui progresist al oamenilor muncii 
clin Cipru (A.K.E.L.), s-a întîlnit in 
intervalul 19—22 noiembrie a. c. cu 
activul şi membrii comitetelor re
gionale ale Partidului A.K.E.L. din 
Nicosia, Famagusta, Limassol şi Ki
rónia. In aceeaşi perioadă, delegaţia 
a vizitat unităţi economice şi sociale, 
monumente istorice din Cipru.

•  „TRATATUL ÎNCHEIAT IN
TRE R.F. A GERMANIEI ŞI 
POLONIA este conform con
stituţiei şl nu necesită ratifi
carea de către o majoritate de două 
treimi în parlament“, a declarat 
Walter Scheel, ministrul afacerilor 
externe, într-un interviu acordat 
ziarului „Bild am Sonntag“. Mini
strul a subliniat că Tratatul a fost 
examinat de ministerele federale 
înainte de parafare şi apreciat ca 
fiind conform cu prevederile actu
alei constituţii vest-germane.
•  DUPĂ CUM ANUNŢĂ ZIARUL 
„AL AHRAM", viitoarea reuniune a 
şefilor de state din Republica Arabă 
Unită, Libia şi Sudan va avea loc la 
jumătatea lunii ianuarie, anul viitor. 
Ziarul precizează că în aceeaşi pe
rioadă se vor desfăşura şi festivită
ţile de încheiere a lucrărilor bara
jului de la Assuan.
•  MINISTRUL JUSTIŢIEI AL S.U.A.
a intentat proces altor trei companii 
petroliere — „Shell", „Continental 
Oii" şi „Union Oii" — sub acuzaţia 
că nu au luat măsurile adecvate în 
vederea preîntîmpinării scurgerii de 
ţiţei la exploatările din Golful Me
xic. Sonde aparţinînd companiilor au 
provocat poluarea apelor acestui 
golf, aducind pagube însemnate fau
nei şi florei marine.

Procesul urmează să se desfăşoare 
în fata tribunalului districtual din 
New Orleans.

•  CONFORM TRADIŢIEI, şi în
toamna aceasta „Goncourt" şi „Re- 
naudot" au deschis sezonul marilor 
premii literare de sfîrşit de an în 
Franţa. Premiul „Goncourt" a fost 
decernat scriitorului Michel Tour- 
nier, pentru romanul său „Le Roi 
des Aulnes", apărut în editura Gal- 
limard.

Strîns legat de decernarea premiu
lui „Goncourt", premiul „Theophraste 
Renaudot", a fost atribuit lui Jean 
F'reustie, pentru romanul „Isabelle 
ou L'arriere — saison".

•  NOUL AMBASADOR EXTRAOR
DINAR ŞI PLENIPOTENŢIAR AL 
R.P. CHINEZE IN U.R.S.S., LIU SIN
QUAN, a sosit la 22 noiembrie la 
Moscova, anunţă agenţia TASS.

•  LA RIO DE JANEIRO au fost date 
publicităţii rezultatele preliminare ale 
scrutinului de la 15 noiembrie. Parti
dul de guvernămînt „Arena" a obţi
nut 90 la sută din totalul locurilor in 
Congres, intrînd în posesia a 59 de 
mandate de senatori şi 220 de man
date de deputaţi. Partidul de opozi
ţie — „Mişcarea democratică brazi
liană" — a cîştigat 7 mandate în Se
nat şi 90 în Camera Reprezentanţi
lor.

•  DIPLOMATUL BRITANIC JAMES 
CROSS, răpit de membrii organiza
ţiei „Frontul pentru eliberarea Que- 
bec-ului", a trimis poliţiei din Mon
treal un nou mesaj. După cum s-a 
făcut cunoscut la Ottawa, Cross ar 
fi declarat că se află în viată şi este 
sănătos. El a informat că teroriştii îl 
tratează drept prizonier politic şi-l 
vor menţine în această situaţie pînă 
cînd cererile organizaţiei, de a fi 
puşi în libertate un număr din mem
brii săi arestaţi, vor fi satisfăcute. 
Cross a fost răpit la 5 octombrie de 
către membrii acestei organizaţii.

universale

S.U.A. In aceste zile s-a înregistrat o creştere continuă a nemulţumirilor 
opiniei publice din S.U.A. împotriva politicii Statelor Unite în Asia de 
Sud-Est. în multe oraşe au fost organizate demonstraţii antirăzboinice, 
mitinguri de protest, au fost strînse semnături pentru pace. în foto
grafie: unul din punctele de strîngere a semnăturilor pentru pace din
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